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Câştigătorul concursului de postere "Ziua Europei 2010" 

Maria Mileńko din Poznan, Polonia, este câştigătoarea concursului de postere "Ziua Europei 2010". Diana Jung din Portugalia şi Martin Geier din Germania s-au clasat pe locurile doi şi trei. Concursul s-a adresat tinerilor europeni interesaţi de designul grafic şi care s-au născut după anul 1985. Concurenţii au trebuit să realizeze un poster care să reflecte tema EuLoveEuropa, fără însă a conţine aceste cuvinte. Un juriu independent a selectat 12 finalişti, analizând o serie de criterii precum originalitatea şi calitatea artistică. Cele 12 lucrări selectate au fost supuse votului public pe pagina de internet a concursului. http://www.designeurope2010.eu/

Cunoaşterea în centrul redresării economice

Rolul esenţial al educaţiei şi formării în redresarea economiei Europei a fost principalul subiect de pe ordinea de zi a reuniunii miniştrilor educaţiei din 15 februarie. 

Miniştrii au confirmat că viitorul nostru este reprezentat de o economie bazată pe cunoaştere, în cadrul cărei educaţia, cercetarea şi inovarea furnizează principalele surse de creştere economică, ocupare a forţei de muncă şi competitivitate. 

Miniştrii au convenit că învăţarea de-a lungul vieţii în cadrul unor sisteme de educaţie mai deschise este fundamentală pentru a răspunde atât necesităţilor cetăţenilor, cât şi necesităţilor pieţei muncii şi ale societăţii. 

Educaţia trebuie îmbunătăţită la toate nivelurile, de la cel preşcolar la cel universitar. Aceasta trebuie să pregătească toţi tinerii - inclusiv cursanţii dezavantajaţi şi netradiţionali - pentru continuarea studiilor şi pentru o activitate profesională. Deşi s-a înregistrat o îmbunătăţire generală în rezultatele din domeniul educaţiei şi formării în cadrul UE, gradul de alfabetizare este în curs de deteriorare. Această problemă este o provocare urgentă, care trebuie soluţionată. 

Trebuie încurajate parteneriatele cu mediul de afaceri la toate nivelurile educaţiei, pentru a adapta noile competenţe la noile locuri de muncă. Formarea vocaţională trebuie modernizată pentru a aborda neconcordanţele dintre capacităţi şi cerinţele posturilor. 

Calitatea actului predării depinde de calitatea educaţiei profesorilor. Trebuie propuse acţiuni specifice tuturor formatorilor, pentru a le permite acestora să dobândească noi capacităţi, de exemplu în ceea ce priveşte necesităţile şi competenţele speciale de învăţare din cadrul tehnologiei informaţiei şi a comunicării.

http://www.consilium.europa.eu/

Apel la propuneri pentru servicii de cercetare şi expertiză în domeniile Mediu, Siguranţa Alimentara, Sănătate Publică

Parlamentul European lansează trei apeluri pentru propuneri de servicii de cercetare şi expertiză în domeniile care intră în competenţa Comisiei parlamentare pentru mediu, sănătate publică şi siguranţă alimentară.

Contractele-cadru vor acoperi diverse forme de consultanta, elaborarea de studii, briefing-uri, realizarea studiilor de impact şi organizarea de ateliere de lucru. Sunt încurajate, printre altele, aplicaţiile din partea institutelor de cercetare, universităţilor, companiilor de consultanţă, organizaţiilor de tip think tank, societăţilor academice. 

Cele trei apeluri de propuneri se referă la următoarele domenii: 

- Mediu 

- Siguranţă alimentară 

- Sănătate publică 

Termenul limită pentru depunerea dosarelor: 15 martie 2010, h 12:00. 

http://www.europarl.europa.eu/tenders/invitations.htm 

16 februarie 2010

Noul logo pentru produsele ecologice ale UE

Comisia Europeană a anunţat oficial câştigătorul concursului de design pentru logo-ul ecologic al UE. În ultimele două luni, circa 130 000 de votanţi s-au pronunţat online, alegând noul simbol ecologic dintre cele trei proiecte finaliste. Învingătorul este un student din Germania, Dusan Milenkovic, a cărui „Euro-frunză” a întrunit 63% din sufragii. 

De la 1 iulie 2010, logo-ul ecologic al UE va figura obligatoriu pe toate produsele ecologice preambalate produse în statele membre şi care respectă standardele necesare. Pentru produsele de import, noul simbol va fi facultativ. Pe lângă „Euro-frunză", se vor putea aplica şi alte logo-uri ecologice ale diferitelor întreprinderi private ori folosite la nivel regional sau naţional. În următoarele săptămâni, regulamentul cu privire la agricultura ecologică va fi modificat pentru inserarea noului logo într-o anexă.

Noua Comisie Europeană

Noua echipă a preşedintelui Barroso a primit sprijinul Parlamentului European. Eurodeputaţii au aprobat noua Comisie Europeană, formată din 26 de membri, în frunte cu preşedintele Barroso: 488 voturi pentru (cu mult peste majoritatea necesară), 137 împotrivă şi 72 abţineri.

Acest vot vine după ce, în septembrie 2009, dl José Manuel Durão Barroso a obţinut sprijinul Parlamentului European pentru un al doilea mandat la cârma Comisiei. 

Noua Comisie ar fi trebuit să intre în funcţie în noiembrie 2009, însă numirea a fost amânată din cauza ratificării întârziate a Tratatului de la Lisabona şi a retragerii candidatei bulgare din cursa pentru postul de comisar, după audierile în faţa Parlamentului European, din luna ianuarie - Rumiana Jeleva a fost înlocuită de Kristalina Georgieva, vicepreşedinte al Băncii Mondiale, care a fost audiată săptămâna trecută. 

Împreună cu dl Barroso, noua echipă numără 27 de membri, câte unul din fiecare stat membru. Dintre aceştia, paisprezece au făcut parte din colegiul anterior. Membrii Comisiei Europene au un mandat de cinci ani. 

Noua Comisie 2010-2014:

http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/index_ro.htm

Priorităţile Comisiei Barroso II

La începutul primului mandat al Comisiei Barroso, starea economiei era bună şi rata şomajului în scădere. Cinci ani mai târziu, după cea mai gravă recesiune din ultimele decenii, mandatul 2010-2014 este pus în faţa unor noi provocări.

În toamna trecută, cu ocazia prezentării priorităţilor sale pentru noul mandat, preşedintele Barroso a declarat că se va axa pe redresarea economică şi pe reinserarea pe piaţa muncii a milioanelor de cetăţeni care şi-au pierdut slujbele. Totodată, a promis că va lua măsuri pentru reformarea sectorului financiar, pentru a evita o nouă criză. 

Ca prioritate pe termen lung a UE, Strategia de la Lisabona, plan decenal pentru creştere economică, expiră anul acesta. În prezent, se lucrează la elaborarea unui nou plan în aceeaşi direcţie. Preşedintele Comisiei Europene a publicat deja un document de lucru care prezintă obiectivele avute în vedere, propunerea oficială urmând a fi prezentată în luna martie. 

Săptămâna trecută, dl Barroso le-a prezentat liderilor UE o versiune preliminară a planului, cunoscut sub numele de „Europa 2020”. Această strategie are în vedere promovarea industriilor cu emisii reduse de dioxid de carbon, favorizarea investiţiilor în cercetare şi dezvoltare, crearea unei economii digitale şi modernizarea sectorului educaţiei şi formării. Potrivit preşedintelui Barroso, această strategie va contribui la consolidarea pieţei comune şi la reducerea deficitelor bugetare, promovând o mai bună coordonare a politicii economice. 

În prezent, 20 de state membre prezintă un deficit bugetar care depăşeşte pragul maxim stabilit de 3%. Noul executiv european va funcţiona în baza dispoziţiilor Tratatului de la Lisabona, care a fost elaborat pentru a facilita procesul decizional pe plan european şi pentru a întâri poziţia UE pe scena internaţională. 

În calitate de gardian al tratatelor UE, noua Comisie trebuie să se asigure de buna punere în aplicare a noilor dispoziţii din Tratat, o sarcină cu atât mai dificilă cu cât aproape toate instituţiile europene sunt vizate de schimbări. 

Noul Tratat prevede crearea în cadrul Comisiei a unei noi funcţii, cea de înalt reprezentant pentru politica externă. Catherine Ashton deţine această funcţie, fiind în acelaşi timp şi vicepreşedintă a Comisiei Europene. 

Ca şi în primul mandat al Comisiei Barroso, combaterea schimbărilor climatice reprezintă o temă prioritară, motiv pentru care a fost creat un portofoliu în acest sens. UE doreşte reluarea tratativelor internaţionale pentru a finaliza punctele care au rămas încă neclarificate în urma conferinţei de la Copenhaga privind schimbările climatice. Pe lângă noul post de comisar pentru combaterea schimbărilor climatice, pentru prima dată există portofolii de sine stătătoare pentru afacerile interne şi ajutorul umanitar. De asemenea, alte posturi au fost restructurate. 

Comisia Barroso II se reuneşte pentru prima dată în această săptămână. Noua echipă este formată din 27 de comisari, câte unul din fiecare stat membru, dintre care paisprezece, incluzându-l şi pe preşedintele Barroso, au făcut parte şi din colegiul precedent. Mandatul lor este de cinci ani.

09 februarie 2010

România a luat măsuri efective pentru corectarea deficitului bugetar

Comisia Europeană a concluzionat pe 8 februarie, că România a luat măsuri efective pentru corectarea deficitului bugetar. Având însă în vedere recesiunea economică din 2009 mai puternică decât s-a previzionat iniţial, Comisia propune extinderea termenului limită pentru aducerea deficitului sub 3% din PIB cu un an, până în 2012.

În iulie 2009, Consiliul a aprobat o propunere a Comisiei de începere a procedurii de deficit excesiv (PDE) pentru România pe baza unui deficit de peste 3% din PIB în 2008 şi a recomandat corectarea deficitului sub 3% până cel târziu în 2011. 

Decizia Consiliului a stabilit ca termen limită 7 ianuarie 2010 pentru luarea de măsuri efective. România a redus cheltuielile cu salariile în sectorul public şi a diminuat cheltuielile publice pe bunuri şi servicii în 2009, conform recomandării. 

Bugetul pe 2010 include, de asemenea, un pachet de măsuri privind reducerea cheltuielilor cu aproximativ 2% din PIB şi mărirea veniturilor cu circa ½ % din PIB. În plus, o lege a responsabilităţii fiscale care introduce un cadru fiscal obligatoriu pe termen mediu a fost trimisă parlamentului pentru adoptare. Luând în considerare aceste diferite măsuri, se poate conclude că România a luat măsuri efective aşa cum a fost cerut în recomandare. 

Cu toate acestea, România a suferit o recesiune estimată la 7% în 2009, comparativ cu o recesiune de 4% prevăzută în estimările Comisiei din primăvara lui 2009, datorită unei scăderi importante a exporturilor şi a unei reduceri a cererii interne cauzate de criza economică şi financiară la nivel global. Acum se previzionează că deficitul bugetar pe 2009 va atinge 7,8% din PIB. Bugetul pe 2010 prevede o ţintă de deficit de 5,9%. 

Comisia Europeană invită companiile care gestionează reţele de socializare să îmbunătăţească politicile vizând siguranţa copiilor

Pe 9 februarie se sărbătoreşte „Ziua pentru un internet mai sigur”. Cu acest prilej, Comisia Europeană doreşte să le transmită tinerilor următorul mesaj: „Gândiţi-vă bine înainte de a publica informaţii online!”

Comisia Europeană şi-a exprimat satisfacţia în legătură cu măsurile de asigurare a protecţiei copiilor care utilizează site-urile de socializare în reţea luate de cele 20 de companii ce au aderat anul trecut la „Principiile pentru reţele de socializare mai sigure”. 

Majoritatea acestor companii le-au acordat minorilor posibilitatea de a se proteja împotriva riscurilor existente online prin facilitarea operaţiunilor de modificare a setărilor de confidenţialitate, blocarea accesului anumitor utilizatori sau ştergerea comentariilor şi a conţinuturilor nedorite. 

Cu toate acestea, Comisia afirmă că mai sunt multe de făcut pentru a se asigura protecţia copiilor online. Mai puţin de jumătate din companiile care gestionează reţele de socializare (40%) întocmesc profiluri ale utilizatorilor sub 18 ani care să fie vizibile, în mod implicit, doar de prietenii acestora şi numai o treime dintre acestea au dat curs solicitărilor de ajutor din partea utilizatorilor.

Comisia a publicat un raport referitor la implementarea Principiilor în cazul celor 25 de site-uri gestionate de semnatari - Arto, Bebo, Dailymotion, Facebook, Giovani.it, YouTube, Hyves, Windows Live, Xboxlive, Myspace, Nasza-klaza.pl, Netlog, One.lt, Piczo, Rate.ee, Skyrock, SchülerVZ StudiVZ MeinVZ, Habbo, IRC Galleria, Tuenti, Yahoo!Answers, Flickr şi Zap.lu. 

Concluziile raportului arată că, din cele 23 de site-uri, 19 oferă sfaturi legate de siguranţă şi informaţii îndreptate expres către copii şi/sau adolescenţi (această măsură nu se aplică pentru 2 servicii). Aceste informaţii sunt uşor de găsit şi uşor de înţeles în cazul a 14 site-uri: YouTube, Habbo Hotel, Hyves, IRC Galleria, MySpace, nasza-klasa, Netlog, One, Rate, SchülerVZ, Skyrock, Yahoo!Answers, Yahoo!Flickr, Zap. De asemenea, raportul demonstrează că majoritatea companiilor le acordă minorilor posibilitatea de a se proteja împotriva eventualelor riscuri existente online şi utilizează o abordare sigură în privinţa confidenţialităţii, prin luarea în acest sens a următoarelor măsuri: 

- simplificarea pentru utilizatori a procedurii de blocare a accesului anumitor utilizatori şi de ştergere a comentariilor din propriile profiluri; 

- simplificarea pentru utilizatori a posibilităţii de a modifica opţiunile privind confidenţialitatea, astfel încât aceştia să poată decide dacă informaţiile pe care le publică online vor putea fi vizualizate exclusiv de prieteni sau dacă să permită accesul utilizatorilor din lumea întreagă; 

- dotarea utilizatorilor cu posibilitatea de a deţine controlul asupra afişării propriului status online (care le permite celorlalţi utilizatori să afle dacă sunt online sau nu). 

Cu toate acestea, alte măsuri la fel de importante destinate să asigure protecţia confidenţialităţii au cunoscut o implementare mai puţin sistematică: 

- 40% din site-urile de socializare în reţea evaluate se asigură că informaţiile cu caracter personal publicate online de minori pot fi vizualizate, în mod implicit, doar de prietenii acestora. Acestea includ: SchülerVZ, Facebook, Tuenti, Giovani, Flickr, Yahoo Answers, One, Habbo, Windows Live şi MySpace; 

- Doar 11 din 22 astfel de site-uri se asigură că profilurile confidenţiale ale minorilor sunt imposibil de găsit cu ajutorul motoarelor de căutare. Acestea includ: Arto, Bebo, Facebook, YouTube, MySpace, Piczo, SchülerVZ, Windows Live, Yahoo!Answers, Yahoo!Flickr şi Zap; 

- Deşi 19 din 25 de site-uri dispun de un link permanent pentru raportarea eventualelor abuzuri, doar 9 (din 22) au dat curs plângerilor înaintate în perioada de evaluare, acestea fiind: Arto, Dailymotion, YouTube, Habbo Hotel, Hyves, IRC Galleria, MySpace, Rate, Windows Live.

Aşadar, este nevoie urgentă de servicii îmbunătăţite capabile să răspundă la solicitările de ajutor ale utilizatorilor.

Mai multe informaţii:

http://ec.europa.eu/romania/news/safer_internet_day_ro.htm 

Sfaturi pentru un Internet mai sigur - Fii isteţ pe Internet!

Sfaturi pentru copii şi tineri 

•
Stabileşte împreună cu părinţii tăi regulile de folosire a calculatorului şi a Internetului. 

•
Nu da nici unei persoane întâlnite pe Internet informaţii personale despre tine sau familia ta. 

•
Nu răspunde la mesajele care te supără sau care conţin cuvinte ori imagini nepotrivite! 

•
Parolele sunt secrete si îti apartin. 

•
Daca vrei sa te întalnesti fata în fata cu persoanele cunoscute pe Internet sau de la care ai primit mesaje pe telefonul mobil, anunta-ti parintii pentru a te însoti, preferabil într-un loc public. 

•
Posteaza cu mare grija fotografii cu tine sau cu familia ta! 

•
Nu tot ceea ce citesti sau vezi pe Internet este adevarat. 

•
Fii atent la programele sau jocurile gratuite pe care le downloadezi. 

•
Da dovada de respect, chiar daca nu-i cunosti pe cei cu care comunici. 

•
Daca cineva te face sa te simti inconfortabil poti oricand sa renunti la comunicarea cu acea persoana. 

•
Cumpararea produselor pe Internet este permisa doar parintilor. 

•
Poti oricand sa te opresti din navigarea pe Internet sau sa refuzi sa continui discutiile pe chat, daca s-a întamplat ceva care nu ti-a placut, te-a speriat sau, pur si simplu, nu ai înteles. 

•
Cere ajutor, în orice situatie, persoanelor în care ai încredere, parinti, profesori sau prieteni apropiati.

Sfaturi pentru parinţi - Fii un parinte modern!

•
Comunicati deschis copiilor avantajele si dezavantajele internetului. 

•
Stabiliti impreuna cu copiii reguli de utilizare a calculatorului si telefonului mobil. •
Nu restrictionati excesiv si fara justificare accesul la calculator si la Internet! 

•
Asezati calculatorul in camera cea mai accesibila. 

•
Discutati despre riscurile la care se pot expune daca accepta intalniri cu persoane necunoscute cu care au comunicat prin email, chat sau telefonul mobil. 

•
Asigurati-va de faptul ca stiti parolele de acces la e-mail-ul copilului dumneavoastra sau paginile web personalizate. 

•
Incercati sa aflati mai multe despre „prietenii online” ai copiilor, asa cum doriti sa-i stiti si pe cei din lumea reala. 

•
Amintiti-le copiilor ca nu tot ceea ce citesc sau vad pe Internet este adevarat. 

•
Impartasiti din experienta dumneavoastra si altor parinti. 

•
Pentru a inlesni navigarea in siguranta pe Internet a copiilor, folositi programe de filtrare specializate sau utilizati filtrele motoarelor de cautare preferate.

Sfaturi pentru profesori - Fii un profesor „cool”!

•
Stabiliti impreuna cu elevii regulile de utilizare a calculatorului si Internetului in cadrul diferitelor activitati didactice. 

•
Acordati suficienta atentie atitudinii elevilor in fata calculatorului. 

•
Informati atat elevii, cat si parintii unde pot sa raporteze o situatie de pericol sau un abuz. 

•
Includeti calculatorul si Internetul printre instrumentele didactice de baza in desfasurarea orelor dumneavoastra. 

•
Evitati folosirea motoarelor de cautare in timpul orelor de clasa. 

•
Amintiti-le elevilor ca nu tot ceea ce citesc sau vad pe Internet este adevarat. 

•
Nu interziceti elevilor sa foloseasca aplicatiile preferate (chat, emailul etc.) in comunicarea lor online. 

•
Discutati despre riscurile la care se pot expune daca accepta intalniri cu persoane necunoscute cu care au comunicat prin email, chat sau telefonul mobil. 

•
Explicati-le parintilor importanta folosirii adecvate a Internet-ului de catre copii (informatii de cultura generala, ajutor la teme, recreere) si rolul lor in evitarea pericolelor la care pot fi expusi copiii. 

•
Informati atat elevii, cat si parintii unde pot sa raporteze o situatie de pericol sau un abuz.

Mai multe informaţii: http://www.sigur.info/

Pe data de 11 februarie se sărbătoreşte Ziua numărului de urgenţă 112

Data de 11 februarie este Ziua 112 cu scopul de a creşte gardul de conştientizare în rândul cetăţenilor din toate statele membre UE, cu privire la importanţa Numărului european unic de urgenţă - 112. Deşi acesta funcţionează în toate statele membre, nu toţi cetăţenii sunt conştienţi că-l pot apela în cazuri de urgenţă, oriunde se află în spaţiul UE, fie de la telefon fix sau mobil.

- Anul trecut, numai 24% dintre europenii chestionaţi au putut identifica spontan numărul 112 ca număr de urgenţă.

- 28% au răspuns că au avut probleme de limbă când au apelat 112 îm altă ţară.

Pentru alte informaţii, consultaţi website-ul 112: 

http://ec.europa.eu/information_society/activities/112/index_en.htm 

04 februarie 2010

Noul organism al UE de reglementare în domeniul telecomunicaţiilor intră în acţiune

Autorităţile de reglementare în domeniul telecomunicaţiilor din cele 27 de ţări UE s-au reunit pentru prima dată la Bruxelles la sfârşitul lunii ianuarie, ca membri ai noului Organism al autorităţilor europene de reglementare în domeniul comunicaţiilor electronice (OAREC).

Noul organism european în domeniul telecomunicaţiilor, OAREC, va emite avize importante ale experţilor cu privire la funcţionarea pieţei telecomunicaţiilor în UE.De asemenea, OAREC va oferi consiliere, va sprijini şi va completa activitatea independentă a autorităţilor naţionale de reglementare în domeniul telecomunicaţiilor, mai ales în cazul deciziilor de reglementare referitoare la aspecte transfrontaliere.

OAREC este format din preşedinţii celor 27 de autorităţi naţionale de reglementare în domeniul telecomunicaţiilor şi este asistat de un birou care furnizează sprijinul profesional şi administrativ necesar pentru activităţile OAREC. 

Majoritatea deciziilor se vor lua cu o majoritate de două treimi şi cu o majoritate simplă atunci când OAREC va emite avize în contextul analizării de către Comisia Europeană a măsurilor care i-au fost notificate de autorităţile naţionale de reglementare. OAREC înlocuieşte „Grupul entităţilor europene de reglementare”, o grupare liberă a autorităţilor naţionale de reglementare care putea funcţiona doar pe bază de consens şi nu era integrată în procesele de reglementare ale UE. 

Etapele următoare Mai trebuie încă luată decizia cu privire la sediul permanent al biroului OAREC, ceea ce necesită un acord între guvernele celor 27 de state membre. Până atunci, OAREC va avea sediul provizoriu la Bruxelles. 

Context Ca urmare a reformei UE în domeniul telecomunicaţiilor (MEMO/09/568) 500 de milioane de cetăţeni ai UE vor putea beneficia astăzi, în calitate de consumatori, de opţiuni mai variate, datorită intensificării concurenţei pe pieţele europene de telecomunicaţii, cu o mai bună acoperire prin conexiuni rapide la internet în bandă largă pretutindeni în UE, şi de o mai bună protecţie a dreptului la viaţa privată în contextul telecomunicaţiilor. 

Cu toate că noul organism de reglementare în domeniul telecomunicaţiilor, OAREC, îşi intră în atribuţii astăzi, implementarea întregului pachet de reformă privind telecomunicaţiile în dreptul intern al celor 27 de state membre ale UE trebuie realizată până în luna iunie 2011.

În contextul situaţiei excepţionale de pe piaţă, Comisia propune mărirea exportului de zahăr peste cotă în 2009-2010. Producătorii din UE scapă de reducerea finală a cotei

Exportul de zahăr peste cotă va creşte cu 500 000 de tone în anul de comercializare 2009-2010 (care se încheie la 31 iulie 2010), potrivit unui proiect de regulament pe care Comisia Europeană îl va prezenta Comitetului de gestiune. Luarea acestei măsuri temporare, aflată în deplină conformitate cu obligaţiile internaţionale ale UE, este posibilă pe fondul condiţiilor excepţionale de pe piaţa zahărului din UE şi la nivel mondial.

Pe piaţa mondială, preţul zahărului a atins niveluri record, mult peste preţul de piaţă al zahărului sub cotă din UE. Vremea nefavorabilă din India şi Brazilia a agravat deficitul mondial de zahăr şi a subţiat şi mai mult stocurile, determinând o presiune ascendentă asupra preţurilor de pe piaţa mondială. Dimpotrivă, UE a avut o recoltă foarte bună în 2009 şi, drept urmare, producţia de zahăr peste cotă a fost mai mare decât se prevăzuse. 

Tot datorită recoltei bune şi în ciuda tendinţei de creştere a preţurilor pe piaţa mondială, preţul la zahărul sub cotă a continuat să tindă spre preţul de referinţă mai scăzut, aplicabil după reforma zahărului. Această evoluţie demonstrează totodată că reforma zahărului lansată de UE în 2005 a îmbunătăţit competitivitatea globală a sectorului, stimulându-i pe producătorii cu costuri ridicate să-şi înceteze producţia şi pe cultivatorii din regiuni neprielnice sfeclei să treacă la culturi mai profitabile.

Serviciile Comisiei vor urmări în continuare cu atenţie evoluţia pieţei atât în UE, cât şi la nivel mondial. Pentru anul 2010-2011, se prevede revenirea la limita de export de 650 000 de tone, stabilită prin regulament.

Contingent de import pentru zahărul destinat industriei chimice

În acelaşi timp, Comisia pregăteşte un regulament pentru a autoriza importul fără taxe vamale de pe piaţa internaţională al unei cantităţi de 400 000 de tone de zahăr, pentru a fi eventual utilizată în industria chimică în 2010-2011. Se planifică astfel pe termen lung aprovizionarea cu materie primă a acestui sector, consumator tradiţional al zahărului peste cotă din UE. 

Contingent de import CXL pentru industria de rafinare a zahărului brut

În sfârşit, se va facilita accesul la zahărul brut pentru rafinare în cadrul contingentelor de import CXL. În acest scop, în 2009-2010, la importurile din Brazilia, Australia şi Cuba, se va suspenda condiţia de prezentare a licenţelor de export emise de aceste ţări. Un certificat de origine va fi de ajuns.

Starea finanţelor publice în UE

20 de state membre sunt nevoite să ia măsuri pentru reducerea deficitului public în termenele stabilite de UE. Menţinerea în echilibru a bugetului public este un element esenţial pentru garantarea stabilităţii şi creşterii economice, cu atât mai mult cu cât UE începe să iasă din recesiune.

După cea mai gravă criză economică înregistrată de la sfârşitul celui de-al Doilea Război Mondial, guvernele statelor membre depun eforturi pentru a ţine sub control deficitul public. Situaţia s-a agravat deoarece ţările UE au fost nevoite să-şi sprijine sistemele bancare şi să-şi redreseze economiile. În contextul în care încasările din impozite au scăzut vertiginos şi din ce în ce mai mulţi cetăţeni sunt în şomaj, multe state membre au fost nevoie să împrumute bani. Rambursarea acestor datorii costă deja foarte mult, deşi dobânzile sunt mici, iar o eventuală creştere a dobânzilor ar frâna redresarea economiei europene.

Conform Pactului de stabilitate şi creştere (un acord privind coordonarea politicilor fiscale naţionale), ţările care au adoptat moneda euro sunt obligate să-şi menţină în echilibru finanţele publice, cu un deficit bugetar sub 3% din PIB. Atunci când una dintre aceste ţări depăşeşte limita stabilită, miniştrii de finanţe ai UE îi adresează o serie de recomandări pentru a remedia situaţia. Dacă statul membru respectiv nu se conformează acestor dispoziţii, UE poate lua măsuri, prin aplicarea de sancţiuni şi dobânzi mai mari la împrumuturile contractate pe lângă Banca Europeană de Investiţii.
