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Bursele Memoriale Anita Borg 2010 oferite de Google
Bursele urmăresc să încurajeze şi să promoveze femeile pentru a excela în domeniul informaticii şi tehnologiei şi pentru a deveni participante active şi lideri în crearea tehnologiei. Candidatele trebuie să fie studente în an terminal sau să fie înscrise într-un program masteral sau doctoral în anul universitar 2010/11, în Europa, Orientul Mijlociu sau Africa. Ele trebuie să studieze informatica, automatica, ingineria calculatoarelor sau un alt domeniu tehnic apropiat şi să aibă rezultate academice excelente. Data limită pentru trimiterea formularului de candidatură şi a documentelor solicitate este 1 februarie 2010. 

Informaţii detaliate pot fi accesate pe: http://www.google.com/anitaborg-emea 

Concurs internaţional video: DEMOCRAŢIA: Vocea ta. Videoclipul tău

Crează un scurt videoclip care să completeze fraza "Democraţia este…" şi ai ocazia să câştigi o excursie gratuită la Washington, New York şi Hollywood, care presupune să participi la gala proiecţiilor videoclipurilor câştigătoare, să iei contact cu industria americană de film şi televiziune şi să te întâlneşti cu apărători ai democraţiei din sectorul public, mass-media şi din societatea civilă. Participanţii trebuie să aibă vârsta minimă de 18 ani. Videoclipurile pot aborda orice gen: ficţiune sau documentar, animaţie sau acţiune, să aibă maximum trei minute, să fie în engleză sau să aibă subtitrare în engleză. Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 31 ianuarie 2010 

Mai multe informaţii: http://www.videochallenge.america.gov 

Concursul Trafo de informare a tinerilor

Trafo invită toţi tinerii până în 30 de ani să se înscrie în concurs. Participanţii trebuie să creeze un articol, un video, un text sau fotografii, într-una din următoarele categorii: Spune, Fă ca mine, Cum să ajung de la A la B, având astfel şansa de a câştiga premii.

Participanţii pot trimite un număr nelimitat de mesaje până pe 31 ianuarie 2010. 

Mai multe informaţii: http://trafo.euro26.org 

Concursul este organizat de EYCA - European Youth Card Association, organizaţia umbrelă pentru toate organizaţiile naţionale care emit cardurile europene EURO<26.
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Rezumatul audierii comisarului desemnat Dacian Cioloş - Agricultură şi dezvoltare rurală

Viitorul Politicii Agricole Comune după anul 2013 şi aspectele sale bugetare, utilizarea plăţilor directe şi volatilitatea preţurilor pe piaţa produselor alimentare şi actualele negocieri internaţionale s-au numărat printre subiectele aduse în discuţie de Membrii Parlamentului European pe durata audierii lui Dacian Cioloş, Comisarului român desemnat pentru Agricultură şi dezvoltare rurală.

"Principala prioritate a mandatului meu va fi definirea perspectivelor Politicii Agricole Comune după 2013", a declarat Dacian Cioloş în cadrul discursului de deschidere. "Agricultorii europeni vor stabilitate şi predictibilitate, consumatorii vor alimente sigure şi sănătoase, contribuabilii vor asigurări că banii lor sunt cheltuiţi eficient şi transparent", a mai adăugat Comisarul desemnat. Paolo De Castro (S&D, IT), preşedintele Comisiei pentru agricultură, a menţionat în deschiderea audierii recenta criză de pe diferitele pieţe agricole, mai ales în sectorul lactatelor. El a explicat că cel mai bun răspuns la astfel de crize este consolidarea unei politici capabile "să reprezinte toate regiunile europene, de la Nord la Sud, de la Est la Vest" şi să ofere răspunsuri "în concordanţă cu nevoile societăţii europene." 

Viitorul Politicii Agricole Comune (PAC): "Sunt un reformator" 

Potrivit lui Luis Capoulas Santos (S&D, PT) există o contradicţie între răspunsurile scrise înaintate de domnul Cioloş (transmise anterior Comisiei PE pentru agricultură), în care se subliniază nevoia de reformare a PAC şi comentariile sale apărute în presă, unde comisarul desemnat se referă doar la "simple ajustări". "Care este răspunsul corect" a întrebat domnul Capoulas Santos. "Sunt un reformator", a răspuns domnul Cioloş. "PAC trebuie reformată", a adăugat acesta "reforma nu înseamnă reducerea sprijinului financiar, dar adaptarea la noi provocări." 

"Care trei măsuri trebuie puse în aplicare pentru a îmbunătăţi competitivitatea în următorii trei ani?" a întrebat George Lyon (ALDE, UK). Comisarul desemnat a precizat: "investiţii în programe care vor facilita adaptarea fermierilor la noile provocări, echilibrarea utilizării plăţilor directe, precum şi mai multe oportunităţi pentru fermierii europeni pe piaţa mondială." 

Plăţi directe şi veniturile fermierilor. Albert Dess (PPE, DE) l-a chestionat pe comisarul desemnat cu privire modul de abordare UE faţă de situaţia dificilă a veniturilor fermierilor, care se pare că au scăzut în ultimii ani. "Plăţile directe ar trebui să asigure un nivel minim al veniturilor" fermierilor europeni, a precizat Dacian Cioloş. Cu ajutorul reformei PAC, ar trebui să se re-echilibreze modul în care ajutoarele sunt distribuite între regiuni, fermieri şi State Membre, a mai adăugat comisarul desemnat, răspunzând unei întrebări adresate de către deputatul Capoulas Santos. 

Volatilitatea preţurilor: necesitatea unui noi mecanism. Răspunzând domnului Dess, comisarul desemnat a menţionat că nu trebuie să se revină la mecanisme vechi de reglementare a pieţei, în schimb "noi mecanisme care să prevină fluctuaţiile de preţuri" trebuie discutate şi dezbătute. Potrivit lui Patrick Le Hyraic (GUE/NGL, FR) "producţia agricolă trebuie considerată un serviciu de interes general", întrebând în acest sens dacă UE nu ar trebui să garanteze preţul pentru volumul de producţie." Comisarul desemnat a reiterat poziţia sa, conform căreia un mecanism de reglementare a pieţei este necesar pentru garantarea venitului şi pentru stabilitatea preţurilor, dar doar dacă se ia în considerare cererea şi oferta. 

Acţiuni specifice pentru fermele mici. "In fostele state comuniste, agricultura a cunoscut o criza şi mai profundă decât în Europa de Vest. Spuneţi-ne cum intenţionaţi să sprijiniţi fermele mici si mijlocii din noile State Membre", a întrebat Krisztina Morvai (NI, HU). Comisarul desemnat a răspuns că "fermele mici reprezintă un segment important, nu numai in noile State Membre, dar si in sudul Europei." Este necesară o politică structurală pentru a "moderniza" fermele mici şi pentru a "dezvolta oportunităţile existente pe pieţele locale", acolo unde există "o cerere mare pentru produse locale". 

OMC: "Nu putem merge mai mult de atât". Răspunzând unei întrebări puse de Georgios Papastamkos (PPE, GR) cu privire la runda de negocieri de la Doha, domnul Cioloş a declarat: "Voi fi ferm în acest domeniu în care am făcut deja concesii semnificative, nu putem merge mai mult de atât". "Acum trebuie să aşteptăm propunerile partenerilor noştri: (...) este nevoie de un acord global", a conchis el. 

Calitatea produselor, lupta împotriva contrafacerii şi OMG. Giancarlo Scottà (EFD, IT) şi-a exprimat îngrijorarea cu privire la produsele agricole contrafăcute şi la "impactul lor negativ asupra pieţelor agricole din Statele Membre". "Ce măsuri aţi implementa pentru a soluţiona aceasta problemă?", a întrebat acesta. Domnul Cioloş a subliniat importanţa politicii UE privind calitatea produselor şi a adăugat: "Vom sprijini activităţile de cercetare pentru a construi tehnologii care să îmbunătăţească inspecţiile", pentru a garanta respectarea regulilor privind calitatea produselor agricole şi "creşterea încrederii consumatorilor". 

"Dacă trebuie să sprijinim producţia de calitate, cum poate UE ajuta producătorii să găsească pieţele potrivite, la nivel mondial?", a întrebat Britta Reimers (ALDE, DE). Dacian Cioloş a răspuns: "Trebuie să facem mai cunoscute standardele înalte pe care le avem (…) şi să convingem Statele Membre să coopereze îndeaproape" pentru a concura pe diferite pieţe. 

José Bové (Grupul Verzilor/ALE, FR) a arătat că: "studiile indică probleme legate de co-existenţa produselor OMG şi non-OMG". "Cum putem garanta fermierilor libertatea de a alege?", a întrebat acesta. "Consumatorii ar trebui să poată alege, ca şi fermierii", a răspuns domul Cioloş. Acesta a explicat că depinde de Statele Membre să se asigure că aceste reguli sunt respectate. 

Alte informaţii despre audierile noilor comisari europeni desemnaţi:

http://ec.europa.eu/news/eu_explained/100111_ro.htm

Cutremurele din Haiti - UE coordonează ajutoarele europene

Suma alocată iniţial pentru asistenţa de urgenţă este de 3 milioane de euro, dar s-ar putea mări. 

Un cutremur cu magnitudinea de 7.0 grade pe scara Richter a lovit Haiti în ziua de 12 ianuarie. La câteva ore de la producerea dezastrului, UE a oferit 3 milioane de euro pentru asistenţă de urgenţă. Ţările UE au reacţionat rapid, activând mecanismul de protecţie civilă şi permiţând UE să coordoneze măsurile de sprijin ale fiecărui stat membru. 

Echipele europene au ajuns la faţa locului şi au început operaţiunile de căutare şi salvare. Au fost trimise, de asemenea, echipamente de primă necesitate: instalaţii de purificare a apei, spitale de campanie şi corturi. „Trebuie să arătăm, aşa cum am făcut în repetate rânduri, că suntem într-adevăr o „comunitate globală”, capabilă să găsească resursele necesare pentru a salva şi reconstrui vieţi”, a spus Înaltul Reprezentant al UE pentru afaceri externe, Catherine Ashton. 

Alături de partenerii internaţionali, experţii Comisiei Europene evaluează în prezent nevoile cele mai urgente. Fondurile vor fi probabil suplimentate după identificarea acestor nevoi. Detalii despre ajutorul umanitar al UE în Haiti:

http://ec.europa.eu/echo/index_en.htm

România a fost selectată să participe la ediţia 2010 a Premiului European pentru Literatură

Federaţia Europeană a Librarilor, Consiliul European al Scriitorilor şi Federaţia Europeană a Editorilor de carte au plăcerea să anunţe că au fost realeşi de către Direcţia Generală Educaţie şi Cultură a Comisiei Europene să organizeze ediţia 2010 a Premiului European pentru Literatură. În cadrul ceremoniei de premiere care va avea loc în luna noiembrie 2010 vor fi premiaţi scriitori debutanţi din 11 ţări participante la programul UE Cultura. România face parte din ţările selectate în 2010, alături de Belgia, Cipru, Danemarca, Estonia, Finlanda, Germania, Luxembourg, Slovenia, Spania şi Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei.

Într-o primă etapă, consorţiul va crea în toate aceste ţări comitete de jurizare, care vor începe procesul de selecţie în ianuarie, anul curent, şi vor trimite un raport final consorţiului până la sfârşitul lunii iunie. 

Premiul European pentru Literatură are rolul de a atrage atenţia asupra creativităţii, diversităţii şi bogăţiei literaturii europene contemporane, de a promova circulaţia literaturii în Europa şi de a spori interesul cetăţenilor europeni pentru operele literare din alte ţări europene. În 2009, 12 autori debutanţi din primul grup de ţări participante au fost premiaţi în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Bruxelles. 

La ceremonie au participat preşedintele José Manuel Barroso, scriitorul suedez Henning Mankell, ministrul suedez al culturii, Lena Adelsohn Liljeroth şi Doris Pack, preşedintele Comisiei pentru Educaţie şi Cultură a Parlamentului European. În 2011 vor fi premiaţi autori din cele 12 ţări rămase din totalul de 35 de ţări participante la Programul UE Cultura. 

În afară de crearea juriilor, consorţiul are şi rolul de coordona iniţiativa şi de a se ocupa de organizarea practică a ceremoniei de premiere. Premiul European pentru Literatură este cofinanţat prin programul Cultura al Uniunii Europene. Programul sprijină proiectele de cooperare culturală transnaţională în care sunt implicate minimum trei state participante la program. De asemenea, oferă sprijin pentru traducerea operelor literare şi este deschis tuturor sectoarelor culturale, cu excepţia audiovizualului, pentru care există programe separate. 

11 ianuarie 2009

Tratatul de la Lisabona se va afla în centrul preocupărilor preşedinţiei spaniole Spania a preluat preşedinţia prin rotaţie a Uniunii Europene la începutul anului, promiţând că principala sa prioritate va fi Tratatul de la Lisabona. Acesta a intrat în vigoare în luna decembrie şi a adus o serie de modificări menite să eficientizeze procesul de luare a deciziilor la nivelul UE, pe de o parte şi să ajute UE să joace un rol marcant în relaţiile internaţionale, pe de altă parte. 

Printre modificări se numără şi restructurarea sistemului de rotaţie la şase luni, astfel încât să se asigure o cooperare strânsă cu preşedintele şi cu şeful diplomaţiei UE, cele două posturi create de tratat. Fiind prima ţară care deţine preşedinţia după intrarea în vigoare a tratatului, Spania are posibilitatea de a fi deschizătoare de drumuri. În următorul semestru, ea va încerca să consolideze rolul UE pe scena mondială şi să realizeze, în colaborare cu noul preşedinte al UE, Herman Van Rompuy, acea unitate care îi va permite să se exprime cu o singură voce. 

De asemenea, Spania se va implica în crearea ministerului de externe al UE şi a corpurilor diplomatice (sau a „serviciului pentru acţiune externă”) la cârma cărora se va afla Înaltul Reprezentant, Catherine Ashton. În conformitate cu dispoziţiile Tratatului, preşedinţia UE va colabora strâns cu următoarele două ţări care o vor prelua, în cazul Spaniei fiind vorba de Belgia şi Ungaria. Rezultatul concret al acestui „trio” este un program comun pe o durată de 18 luni. Având în vedere că rata şomajului la nivelul UE a ajuns la 9,3% în 2009 (19,3% în Spania), accentul se va pune foarte mult pe redresarea economică. 

Printre priorităţi se vor număra adoptarea unei noi strategii europene de creştere economică şi ocupare a forţei de muncă şi asigurarea unei mai bune supravegheri a sistemului financiar internaţional. Spania intenţionează să acorde o atenţie deosebită egalităţii de şanse între femei şi bărbaţi. 

Pe agenda Spaniei figurează şi promovarea unei Europe a cetăţenilor. Este vorba despre o încercare de a-i aduce pe cetăţenii obişnuiţi mai aproape de UE, prin intermediul unei petiţii a cetăţenilor, instituită de Tratatul de la Lisabona. De asemenea, Spania speră să facă progrese în domenii ca securitatea energetică, schimbările climatice şi imigrarea. 

Site-ul de internet al preşedinţiei spaniole a UE:

http://www.eu2010.es/en/index.html

Capitalele europene 2010 

Oraşele Essen, Pécs şi Istanbul devin, pentru prima dată, capitale culturale europene. Trei oraşe europene se pregătesc intens pentru a da startul unui adevărat maraton cultural, care va dura un an întreg şi din care nu vor lipsi expoziţiile, muzica şi teatrul. Oraşele desemnate capitale culturale europene în 2010 sunt Essen şi regiunea Ruhr din Germania, Pécs din sudul Ungariei şi Istanbul din Turcia. 

După ce au preluat ştafeta de la oraşele Linz (Austria) şi Vilnius (Lituania), noile capitale culturale au pregătit o serie de evenimente care ar trebui să atragă zeci de mii de vizitatori. Anul 2010 marchează cea de-a 25-a aniversare a programului european privind capitalele culturale europene. Evenimentele organizate cu această ocazie trebuie să reflecte caracterul european al oraşelor desemnate şi să-i implice în mod direct pe locuitorii lor. De asemenea, trebuie să promoveze dezvoltarea oraşelor respective, motiv pentru care fiecare „capitală” beneficiază de fonduri europene în valoare de 1,5 milioane de euro. 

Organizatorii programului propus de Ruhr speră să contribuie la revigorarea acestei regiuni puternic urbanizate din vestul Germaniei, în care trăiesc peste 7 milioane de oameni. În urmă cu un secol, Ruhr era cea mai mare regiune industrială a Europei, bogată în mine de cărbune şi oţelării. Astăzi, fabricile, furnalele şi canalele industriale care nu mai sunt folosite se transformă în muzee şi atracţii turistice. De-a lungul istoriei, oraşul Istanbul s-a aflat la răscruce de civilizaţii, reprezentând o punte de legătură între Europa şi Asia. 

Turcia, stat candidat la aderare, nu este prima ţară din afară Uniunii care obţine titlul de capitală culturală europeană pentru unul dintre oraşele sale. În anul 2008, această distincţie a fost acordată oraşului Stavanger din Norvegia. La jumătatea drumului dintre Essen şi Istanbul se află oraşul maghiar Pécs, care beneficiază de o moştenire multiculturală deosebită. Odinioară punct de întâlnire al comercianţilor şi armatelor care traversau Europa, acest oraş cu o populaţie de 150 000 de locuitori speră să îşi consolideze legăturile cu ţările vecine, în special cu cele din Balcani, şi să devină centrul cultural al întregii regiuni. Essen şi Pécs dau startul programelor culturale la sfârşitul acestei săptămâni. 

În Germania, vestigiile fostului complex industrial al minei de cărbuni Zollverein, aflat acum pe lista patrimoniului cultural mondial UNESCO, vor reprezenta un excelent loc de întâlnire. La ceremonia de deschidere de la Pécs vor participa actori şi păpuşari îmbrăcaţi în costume de epocă şi se vor interpreta melodii compuse de Róbert Erdész, component al celebrei trupe Solaris. Manifestările culturale organizate la Istanbul vor debuta la sfârşitul săptămânii viitoare.

http://ec.europa.eu/news/culture/100107_ro.htm

2010 - Anul European pentru combaterea sărăciei şi excluderii sociale 

În fiecare an, Uniunea Europeană stabileşte un domeniu sau o temă pentru care sunt organizate acţiuni speciale, atât la nivel comunitar, cât şi de către statele membre. Dacă 2009 a fost Anul Creativităţii şi Inovării, anul 2010 este dedicat acţiunilor cu caracter social. 

Uniunea Europeană asigură cadrul prin care statele membre îşi dezvoltă propriile strategii pentru a lupta împotriva sărăciei şi excluderii sociale. De asemenea, coordonează activităţi de politică socială, destinate ONG-urilor, partenerilor sociali, autorităţilor locale. Atunci când au lansat strategia pentru creştere economică şi locuri de muncă, în martie 2000, liderii UE s-au angajat ca în anul 2010, măsurile aplicate să aibă un impact decisiv în ceea ce priveşte eradicarea sărăciei. 

Însă, în prezent, prea mulţi oameni trăiesc încă în sărăcie, fără să aibă acces la servicii de bază, cum ar fi îngrijirea medicală. 79 de milioane de europeni trăiesc sub pragul de sărăcie - ceea ce violează principiile Uniunii Europene de solidaritate şi dreptate socială. Din cauza recesiunii economice, în următorii ani s-ar putea ca Europa să trebuiască să facă faţă unei situaţii în care încă 6 milioane de europeni să-şi piardă locurile de muncă, ceea ce, pentru tot mai mulţi oameni poate însemna creşterea datoriilor, traiul la limita subzistenţei sau pierderea locuinţelor. 

Ca răspuns, 2010 a fost desemnat „Anul European pentru combaterea sărăciei şi excluderii sociale”, pentru a recunoaşte că: toţi oamenii au dreptul de a trăi în demnitate şi incluşi în societate; sectoarele public şi privat îşi împart responsabilitatea pentru a combate sărăcia şi exculderea socială; eradicarea sărăciei, pentru o societate mai solidară, este în beneficiul tuturor; este necesar angajamentul la toate nivelurile societăţii pentru îndeplinirea acestor obiective. 

Activităţi planificate 

* campanii de conştientizare şi studii 

* scheme inovative de promovare a incluziunii sociale 

* conferinţe 

* concursuri pentru a identifica cazuri de succes. 

Activităţile vor fi identificate şi implementate la nivel naţional, cu implicarea societăţii civile, precum şi a autorităţilor locale şi regionale. Buget: cel puţin 26 milioane€ (17 milioane € din partea Uniunii Europene). 

Mai multe informaţii: http://ec.europa.eu/social/
