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Centrul Europe Direct Maramureş 

din cadrul FUNDAŢIEI CDIMM MARAMUREŞ
Vă invită să participaţi la 
Concursul pe teme europene: „Călător prin Europa”

şi

Dezbaterea "Uniunea Europeană şi cetăţenii săi acţionează împreună pentru a face faţă provocărilor prezentului ", 
organizate pentru a celebra Ziua Europei, 

Vineri, 7 Mai 2010, Millennium Business Center Baia Mare, ora 12.00

În cadrul manifestărilor dedicate zilei de 9 Mai 2010 - Ziua Europei, Centrul Europe Direct Maramureş, în cooperare cu Millennium Business Center Baia Mare, Primăria Baia Mare şi Consiliile Locale Copii şi Tineri Baia Mare, organizează Concursul pe teme europene pentru tinerii maramureşeni "Călător prin Europa" şi Dezbaterea "Priorităţile Uniunii Europene - Priorităţi ale maramureşenilor". 

Concursul se adresează elevilor din clasele VII-XI, din şcoli şi licee din judeţul Maramureş. 


Regulament:

· Echipe formate din 2 elevi;
· Tematica: fiecare echipă îşi va  alege un stat membru din cele 27 de ţări membre ale Uniunii Europene şi va prezenta câteva elemente caracteristice: tradiţii, cultură, ştiinţă, proiecte derulate în parteneriat cu tineri din ţara respectivă;
· Prezentare verbală, însoţită de imagini: prezentare ppt, filmuleţe, fotografii, etc.; 

· Durata unei prezentări: maxim 4 minute;
· Maxim 15 echipe vor fi selectate pentru a-şi susţine prezentări în cadrul concursului
· Elevii din cadrul Consiliilor Locale pentru Copii şi Tineri Baia Mare au format deja 8 echipe, 8 state fiind deja alese pentru concurs: Spania, Germania, Franţa, Olanda, Italia, Portugalia, Marea Britanie, Polonia.
· În concurs mai putem înscrie încă 7 echipe, care-şi pot alege câte 1 stat dintre cele 19 state membre neselectate de cele 8 echipe deja formate: Belgia, Luxemburg, Irlanda, Danemarca, Grecia, Austria, Finlanda, Suedia, Cipru, Estonia, Letonia, Lituania, Malta, Cehia, Slovacia, Slovenia, Ungaria, Bulgaria, şi România.

· Termen de înscriere este 30 aprilie 2010, prin completarea Formularului de înscriere ataşat.

· Termen de predare a prezentărilor – 4 mai 2010.
· Prezentările selectate pentru concurs vor fi susţinute pe 7 mai 2010, începând cu ora 12.00 şi vor fi premiate în cadrul Dezbaterii, care se va desfăşura imediat după concurs. Se vor acorda câte 3 premii decise de juriu şi câte 3 premii decise de publicul susţinător.
· 10 elevi vor fi selectaţi pentru a participa la Tabăra antreprenorială, pe care o vom organiza în iunie sau iulie 2010.

Dezbaterea "Uniunea Europeană şi cetăţenii săi acţionează împreună pentru a face faţă provocărilor prezentului" se va desfăşura cu participarea unui expert din cadrul Biroului Parlamentului European din România şi va constitui un prilej pentru băimăreni să îşi exprime opiniile privind preocupările şi acţiunile Uniunii Europene care afectează viaţa de zi-cu-zi a cetăţenilor europeni, deci şi a noastră, a maramureşenilor. Elevii consilieri băimăreni vor pregăti eseuri pe teme europene de actualitate: biodiversitate şi schimbări climatice, cetăţenie europeană, provocări sociale în UE, care să constituie o bază de dialog.
Pentru informaţii suplimentare, aşteptăm să ne contactaţi la:

Centrul Europe Direct Maramureş

Bd. Traian 9-16, 430211 Baia Mare

Tel/Fax: 0262.224.870, 222.409, 221.380

Email: europedirect@cdimm.org
Web: www.europedirect.cdimm.org
26.04.2010



Cu consideraţie,                                                      Margareta CĂPÎLNEAN
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