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PREMII şi CONCURSURI
Premiul european „Balanţa de cristal” pentru practicile din domeniul justiţiei
În 2010, Comisia Europeană, împreună cu Consiliul Europei, organizează cea de-a cincea ediţie a premiului european „Balanţa de cristal” pentru practicile inovatoare privind organizarea şi procedurile aplicate în domeniul justiţiei civile, în cadrul instanţelor europene, în vederea promovării unei mai bune funcţionări a sistemului public de justiţie civilă. Competiţia este deschisă tribunalelor, asociaţiilor de practicieni ai dreptului, instituţiilor procuraturii, instituţiile de administrare a penitenciarelor, organizaţiilor non-guvernamentale sau orice altă instituţie cu activităţi în domeniul justiţiei pe teritoriul statelor membre UE sau în cadrul Consiliului Europei. 
Termenul limită pentru înscrierea participanţilor este 30 iunie 2010.
Informaţii suplimentare:
http://ec.europa.eu/justice_home/news/events/news_events_en.htm

Reporter European – ediţia de primăvară 2010 
Reprezentanţa Comisiei Europene şi Biroul de Informare al Parlamentului European în România anunţă deschiderea concursului Reporter European – ediţia de primăvară 2010. 
La concurs sunt invitaţi să participe jurnaliştii din presa scrisă, radio, televiziune şi presa electronică, cu materiale publicate sau difuzate în perioada 1 martie – 20 iunie 2010. 
Genurile jurnalistice vizate pentru fiecare secţiune sunt: 
- presă scrisă: analiză, comentariu, editorial; 
- radio: dezbatere, talk-show, editorial; 
- televiziune: dezbatere, talk-show, reportaj, film documentar; 
- presă electronică: analiză, comentariu.
Termenul limită pentru transmiterea materialelor este 30 iunie 2010, data poştei.
Detalii despre concurs:
http://ec.europa.eu/romania/focus/reporter_european_primavara_2010_ro.htm

Premiu UE pentru jurnalism în domeniul sănătăţii
Comisia Europeană lansează cel de-al doilea premiu european pentru jurnalism în domeniul sănătăţii, care se va acorda jurnaliştilor pentru articole publicate în presa scrisă şi pe internet. Premiul face parte din campania „Europa pentru pacienţi”, lansată în septembrie 2008.
Obiectivul său este de a stimula şi de a recompensa jurnalismul de înaltă calitate care creşte nivelul de sensibilizare cu privire la asistenţa medicală şi drepturile pacienţilor. Premiul din acest an urmează primului premiu pentru jurnalism în domeniul sănătăţii, care a atras peste 460 de articole redactate de jurnalişti de pe întreg teritoriul Uniunii Europene.
Câştigătorii vor primii premii în bani în valoare de 5 000 EUR pentru primul loc, 3 000 EUR pentru locul doi şi 2 000 EUR pentru locul trei. Toţi finaliştii naţionali vor fi invitaţi la Bruxelles în toamna anului 2010 pentru a participa la un seminar media pe teme de sănătate la nivel UE. Premiul UE pentru jurnalism în domeniul sănătăţii a fost lansat pentru prima dată în 2009. 
Anul trecut, câştigătoarea primului loc a fost Estelle Saget (Franţa) cu un articol intitulat „Schizofrenia explicată familiei şi prietenilor”, publicat în „L'Express”. Audre Srebaliene (Lituania) a câştigat locul al doilea cu articolul său, „Soră de sânge”, publicat în „Savaitinis zurnalas", iar Emilia Chiscop (România) a câştigat premiul al treilea cu articolul „O tulburătoare poveste despre voinţă şi curaj”, publicată in „Ziarul de Iaşi”.
Jurnaliştii sunt invitaţi să îşi trimită articolele publicate în presa scrisă sau pe internet între 16 iunie 2009 şi 1 iulie 2010 prin intermediul unui formular de înscriere online. Competiţia se încheie la miezul nopţii de 1 iulie 2010.
http://ec.europa.eu/health-eu/journalist_prize/2010/index_ro.htm

Un număr mai mare de femei în posturi de conducere - cheia creşterii economice, potrivit raportului UE 
Numai unu din zece membri ai consiliilor de administraţie ale celor mai mari întreprinderi europene cotate la bursă este femeie, iar toţi guvernatorii băncilor centrale ale ţărilor membre UE sunt bărbaţi. O reprezentare deplină a femeilor şi a bărbaţilor în posturi de conducere ar putea fi benefică economiei, arată un nou raport prezentat astăzi de Comisia Europeană. 
Potrivit raportului intitulat „Un număr mai mare de femei în posturi de conducere – cheia creşterii şi a stabilităţii economice”, femeile sunt în continuare slab reprezentate în cadrul procesului de luare a deciziilor economice. 
În lumea corporaţiilor, în special al celor mai mari întreprinderi europene cotate la bursă, aproape 89% din membrii consiliilor de administraţie sunt bărbaţi. Această disparitate este şi mai vizibilă în poziţiile de conducere de la cel mai înalt nivel, numai 3% dintre întreprinderi fiind conduse de femei. 
Norvegia se remarcă ca fiind singura ţară care se apropie de un echilibru în ceea ce priveşte egalitatea între femei şi bărbaţi: consiliile de administraţie ale celor mai mari întreprinderi cotate la bursă sunt formate din 42% femei şi 58% bărbaţi, ca urmare a unei cote impuse prin lege.
În acelaşi timp, potrivit unor studii recente, diversitatea de gen este benefică, iar între numărul de femei cu funcţii de conducere la nivel înalt şi performanţa întreprinderilor există o corelaţie pozitivă. 
De exemplu, un studiu realizat în Finlanda arată că întreprinderile în care există un echilibru între femei şi bărbaţi la nivelul consiliilor de administraţie sunt, în medie, cu 10% mai profitabile decât cele în care consiliul de administraţie este format numai din bărbaţi. 
În ceea ce priveşte procesul deluare a deciziilor politice, de la înfiinţarea sa, în 1979, în actualul Parlament European s-a ajuns la cel mai bun echilibru din punct de vedere al reprezentării, acesta fiind constituit din 35% femei şi 65% bărbaţi.Proporţia femeilor care sunt membre ale parlamentelor naţionale din Europa (în camera legislativă unică sau în camera inferioară) a crescut de la 16%, în 1997, la 24%, în 2009. 
Acest procentaj rămâne, totuşi, sub aşa-numita masă critică de 30% considerată necesară pentru ca femeile să exercite o influenţă reală la nivel politic. În guvernele naţionale, situaţia se îmbunătăţeşte în mod constant, ponderea femeilor care ocupă portofolii ministeriale importante în guvernele statelor membre ale UE fiind de 27%. 
În ceea ce priveşte Comisia Europeană, Colegiul comisarilor este format din nouă femei (33%) şi optsprezece bărbaţi (67%), cel mai bun echilibru de gen de până acum (în 1994-1995, procentajul femeilor comisari era de 5,6%).
Mai mute informaţii: 
http://ec.europa.eu/romania/news/femei_posturi_conducere_ro.htm

Comisia Europeană face un pas înainte alături de 10 ţări pentru a garanta copiilor şi părinţilor securitatea juridică în legătură cu căsătoriile transfrontaliere
Comisia Europeană propune o soluţie concretă: o lege care să permită cuplurilor să aleagă legislaţia naţională aplicabilă în cazul divorţului lor. Regulamentul propus de UE va ajuta cuplurile de naţionalităţi diferite, cuplurile care locuiesc separat în ţări diferite sau cele care locuiesc împreună într-o altă ţară decât ţara lor de origine.
Obiectivul este de a reduce impactul negativ asupra copiilor şi de a proteja părinţii mai vulnerabili în cursul procedurilor de divorţ. În UE se înregistrează aproximativ 300 000 de căsătorii internaţionale în fiecare an. Propunerea de astăzi este rezultatul unei solicitări formulate de 10 state membre (Austria, Bulgaria, Franţa, Grecia, Ungaria, Italia, Luxemburg, România, Slovenia şi Spania) şi ar fi prima oară când se recurge la mecanismul de „cooperare consolidată”.
Exemplu de problemă: O austriacă se căsătoreşte cu un britanic în Marea Britanie. Cuplul locuieşte doi ani în Austria, alături de fiul lor. După aceea, soţul pleacă, iar soţia doreşte să divorţeze,însă nu ştie ce legislaţie se va aplica în cazul divorţului său. Poate să divorţeze în temeiul legislaţiei austriece sau se aplică legislaţia din Marea Britanie? Mii de europeni se regăsesc în astfel de situaţii dificile în fiecare an deoarece fiecare ţară din UE dispune de propriul său sistem pentru a determina care este legislaţia naţională aplicabilă divorţurilor. 
Situaţia actuală a cuplurilor transfrontaliere este complexă: 
- 20 dintre ţările UE stabilesc care este legislaţia naţională aplicabilă pe baza unor factori de legătură, precum naţionalitatea şi şederea de lungă durată, astfel încât divorţul între soţi este reglementat de o legislaţie naţională care prezintă relevanţă pentru aceştia; 
- 7 dintre statele membre ale UE (Danemarca, Letonia, Irlanda, Cipru, Finlanda, Suedia şi Regatul Unit) aplică legislaţia lor naţională. 
Aceste norme privind conflictele de legi produc complicaţii juridice şi generează costuri importante, ceea ce îngreunează divorţurile amiabile şi planificate. 
Comisia propune o metodă comună pentru stabilirea legislaţiei naţionale aplicabile cuplurilor internaţionale. 
În temeiul regulamentului propus: 
- cuplurile internaţionale vor avea mai mult control asupra separării lor. Acestea vor putea hotărî cu privire la legislaţia naţională aplicabilă divorţului lor, cu condiţia ca unul dintre soţi să aibă o legătură cu ţara respectivă. 
De exemplu, un cuplu suedo-lituanian care locuieşte în Italia poate solicita instanţelor italiene să aplice legislaţia suedeză sau lituaniană; 
- instanţele vor dispune de o metodă comună pentru a decide cu privire la legislaţia naţională aplicabilă atunci când soţii nu se pot pune de acord. 
De asemenea, cuplurile vor avea posibilitatea de a hotărî de comun acord cu privire la legislaţia care li s-ar aplica în caz de divorţ, chiar dacă nu intenţionează să se separe. Acest lucru va conferi acestor cupluri mai multă securitate juridică, previzibilitate şi flexibilitate şi va contribui la protejarea soţilor şi a copiilor lor de proceduri complicate, lungi şi dureroase.
Propunerile vizează, de asemenea, să protejeze soţii mai vulnerabili, evitând ca aceştia să fie dezavantajaţi pe nedrept în cursul procedurilor de divorţ. 
În prezent, partenerul care îşi poate permite să suporte costurile de călătorie şi cheltuielile de judecată poate să „se precipite la tribunal”într-o altă ţară, astfel încât cazul său să fie reglementat printr-o lege care îi protejează interesele. 
De exemplu, dacă unul dintre soţii unui cuplu polonez se mută în Finlanda, acesta poate solicita, după un an, divorţul în această ţară, fără a avea nevoie de consimţământul celuilalt soţ. 
Noile norme ar combate acest tip de căutare a jurisdicţiei celei mai favorabile în statele membre care participă la cooperare, prin garantarea aplicării legislaţiei din ţara în care soţul mai vulnerabil locuieşte împreună cu partenerul său sau în care cei doi soţi au avut ultima reşedinţă comună. 
Statele membre ale UE trebuie acum să decidă prin vot dacă cele 10 ţări sunt autorizate să recurgă la cooperarea consolidată.Parlamentul European trebuie, de asemenea, să îşi dea acordul. 
„10 guverne au invitat Comisia să propună o soluţie. Recurgerea la procedura de cooperare consolidată este un semn pozitiv care arată că UE dispune de flexibilitatea necesară pentru a-şi ajuta cetăţenii, chiar şi în chestiuni juridice dificile. Obiectivul meu este de a-i ajuta pe cetăţeni să beneficieze pe deplin de dreptul lor de a locui şi de a lucra oriunde în Europa”, a declarat dna Viviane Reding, comisarul UE pentru justiţie.
Mai multe informaţii: 
http://ec.europa.eu/justice_home/news/intro/news_intro_en.htm

Revizuirea normelor privind timpul de lucru 
Comisia Europeană a cerut părerea reprezentanţilor lucrătorilor şi angajatorilor privind opţiunile de revizuire a normelor UE privind timpul de lucru. Prima etapă a consultărilor cere partenerilor sociali europeni să se pronunţe asupra necesităţii unei acţiuni la nivel UE în legătură cu Directiva privind timpul de lucru (2003/88/CE) şi asupra domeniului de aplicare al acestei acţiuni. Acesta reprezintă primul pas către o revizuire cuprinzătoare a directivei şi urmează impasului la care au ajuns încercările de reexaminare a legislaţiei existente în aprilie 2009.
Între timp s-au adăugat la dezbatere alte subiecte care reflectă schimbări fundamentale survenite în ultimii 20 de ani în universul muncii. 
De exemplu, timpul de lucru mediu săptămânal în UE a scăzut de la 39 de ore în 1990, la 37,8 ore în 2006, iar procentajul lucrătorilor cu timp parţial în totalul forţei de muncă a crescut de la 14 % în 1992, la 18,8 % în 2009. 
De asemenea, timpul de lucru individual variază din ce în ce mai mult de la individ la individ de-a lungul unui an şi de-a lungul întregii activităţi lucrative, reflectând un accent mai mare pus pe măsuri de echilibrare a relaţiei între muncă şi viaţa personală, de exemplu programul de muncă flexibil şi sistemele de credit-timp, precum şi sporirea autonomiei lucrătorilor în paralel cu dezvoltarea economiei bazate pe cunoaştere.
Drept rezultat, Comisia plănuieşte o revizuire cuprinzătoare a normelor existente privind timpul de lucru, începând cu o evaluare profundă a dispoziţiilor actuale şi a problemelor de aplicare a acestora, înainte de a se lua în considerare diferitele opţiuni de rezolvare a acestor probleme. 
Revizuirea va fi încadrată de un set de obiective politice, inclusiv protejarea sănătăţii şi securităţii lucrătorilor, îmbunătăţirea echilibrului între muncă şi viaţa personală, acordarea de flexibilitate întreprinderilor şi lucrătorilor fără să se adauge sarcini administrative inutile pentru întreprinderi, în special pentru IMM-uri.
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=706&langId=ro&intPageId=205

19 martie 2010
EU PILOT - răspunsuri prompte la plângerile cetăţenilor şi întreprinderilor
Comisia Europeană a prezentat primul său raport de evaluare privind funcţionarea „EU Pilot” - metoda introdusă pentru a îmbunătăţi asistenţa către cetăţeni şi întreprinderi cu privire la aplicarea legislaţiei UE. Raportul arată modul în care Comisia şi cincisprezece state membre îşi îmbunătăţesc cooperarea pentru a reduce numărul de proceduri oficiale de încălcare şi pentru a obţine mai rapid rezultate pentru cetăţeni şi întreprinderi. 
Principalele aspecte ale raportului: 
Eficienţă - Este o practică îndelungată a Comisiei de a contacta autorităţile din statele membre pentru a solicita informaţii sau a căuta soluţii la probleme şi a remedia încălcările. Acest lucru poate accelera rezultatele obţinute fie fără proceduri de încălcare, fie cu iniţierea ulterioară a acestora. Proiectul începe să contribuie în mod pozitiv la cooperarea între Comisie şi statele membre participante, cele mai multe dintre răspunsuri fiind furnizate de către statele membre în termen de zece săptămâni, din care 85% sunt considerate acceptabile de către Comisie. Comisia examinează soluţia fiecărui dosar şi lansează procedura de încălcare dacă este cazul. Până în februarie 2010, 40 de dosare au trecut la stadiul oficial al procedurii de încălcare.
Cooperare - O realizare importantă a EU Pilot o constituie crearea unei reţele active de puncte de contact. Acest lucru consolidează supravegherea gestionării solicitărilor de informaţii şi plângerilor, îmbunătăţind coordonarea şi cooperarea între Comisie şi statele membre. Comisia salută contribuţiile constructive şi pozitive efectuate de statele membre participante la proiect. 
Aprofundare - Evaluarea a arătat, de asemenea, că pot fi aduse îmbunătăţiri suplimentare funcţionării sistemului pentru a-i accelera şi îmbunătăţi rezultatele. Comisia şi statele membre participante se angajează să lucreze în continuare la îmbunătăţirea prelucrării dosarelor şi la îmbunătăţirea metodelor de lucru. 
Extindere - Comisia intenţionează să invite statele membre care nu participă încă la proiect să se alăture acestuia, să îi extindă aplicarea şi efectele şi să îi consolideze în continuare dezvoltarea. 

Reducerea diferenţelor de salarizare între femei şi bărbaţi 
Comisia Europeană intenţionează să recurgă la o serie de măsuri menite să reducă în mod semnificativ diferenţele de salarizare între femei şi bărbaţi pe parcursul următorilor cinci ani. Diferenţa medie de salarizare între femei şi bărbaţi este în momentul de faţă în UE de 18%.
Comisia va analiza în detaliu, împreună cu partenerii sociali europeni, impactul economic şi social al anumitor opţiuni, precum: 
- raportarea privind diferenţele de salarizare şi asigurarea transparenţei în materie de politică salarială la nivelul întreprinderilor şi la nivel individual sau colectiv, prin informarea şi consultarea lucrătorilor; 
- consolidarea obligaţiei de a asigura clasificări ale locurilor de muncă şi grile de salarizare neutre din punct de vedere al genului; 
- îmbunătăţirea dispoziţiilor referitoare la sancţiunile aplicabile în cazul încălcării dreptului la salarizare egală, astfel încât să se asigure că acestea sunt disuasive şi proporţionale (de exemplu, sancţiuni mai severe în caz de recidivă). 
De asemenea, Comisia: 
- va sensibiliza salariaţii, angajatorii şi publicul larg în ceea ce priveşte cauzele diferenţelor de salarizare şi soluţiile potenţiale; 
- va încuraja iniţiativele de promovare a egalităţii de şanse între femei şi bărbaţi la locul de muncă prin intermediul unor titluri, carte şi premii în domeniu. 
În Franţa, de exemplu, titlul „Label égalité professionnelle” a fost instituit în 2004. Întreprinderile pot obţine acest titlu pentru o perioadă de trei ani dacă urmează o procedură specială şi îşi demonstrează angajamentul pentru egalitatea de şanse între femei şi bărbaţi într-o serie de domenii, de la stabilirea programului de lucru, la dezvoltarea carierei şi promovarea internă a femeilor în poziţii cheie; 
- va sprijini dezvoltarea unor instrumente care să ajute angajatorii să analizeze diferenţele de salarizare între femei şi bărbaţi în cadrul întreprinderilor lor. 
De exemplu, Germania a elaborat un software care calculează diferenţele de salarii. Acest instrument poate ajuta angajatorii să cunoască situaţia şi să ia măsuri pentru remedierea diferenţelor de salarizare; 
- va îmbunătăţi furnizarea şi calitatea statisticilor privind diferenţele de salarizare.

Reglementările din Franţa, Austria şi Irlanda prin care se stabilesc preţuri minime de vânzare cu amănuntul pentru ţigări sunt contrare dreptului Uniunii
Comisia Europeană a sesizat Curtea de Justiţie a Uniunii Europene cu trei acţiuni în neîndeplinirea obligaţiilor introduse împotriva Franţei, a Austriei şi, respectiv, a Irlandei, întrucât consideră că reglementările acestor state membre în materia stabilirii de preţuri minime pentru anumite produse din tutun prelucrat, şi anume ţigările şi alte produse din tutun în Franţa, ţigările şi tutunul tăiat fin pentru rularea ţigaretelor în Austria şi ţigările în Irlanda, sunt contrare Directivei 95/59 care stabileşte anumite norme referitoare la acciza care afectează consumul acestor produse.
Directiva obligă statele membre să aplice în privinţa ţigărilor o acciză care este constituită dintr-un element proporţional (ad valorem) calculat la preţul maxim de vânzare cu amănuntul, precum şi dintr-un element specific al cărui cuantum se stabileşte prin raportare la ţigările din categoria de preţ a celor mai căutate, dar nu poate fi mai mică de 5 % sau mai mare de 55 % din suma totală a sarcinii fiscale. Rata accizei proporţionale şi suma accizei specifice trebuie să fie aceeaşi pentru toate ţigările. De asemenea, directiva prevede că producătorii şi importatorii de tutun prelucrat sunt liberi să determine preţul maxim de vânzare cu amănuntul pentru fiecare dintre produsele lor.
http://ec.europa.eu/romania/news/reglementari_preturi_tigari_ro.htm

06 martie 2010
Dezbatere publică pe tema protejării pădurilor Europei
Comisia Europeană a adoptat o Carte verde care stabileşte opţiunile pentru o abordare la nivelul Uniunii Europene a protecţiei pădurilor şi a informării cu privire la resursele forestiere şi situaţia acestora. Opiniile primite de la public, de la statele membre, de la instituţii ale UE şi de la alte părţi interesate cu privire la această Carte verde vor ajuta Comisia să stabilească dacă sunt necesare acţiuni suplimentare la nivelul UE. 
Conţinutul şi obiectivele Cărţii verzi 
Cartea verde stabileşte care sunt principalele provocări cu care se confruntă pădurile Europei, prezentând sistemele existente de informare în domeniul forestier şi instrumentele disponibile pentru protecţia pădurilor şi ridicând o serie de întrebări pertinente pentru elaborarea unor viitoare opţiuni de politică. 
Acest document se înscrie în continuarea Cărţii albe privind adaptarea la schimbările climatice adoptată de Comisie în aprilie 2009. Întrucât competenţa privind politica în domeniul forestier revine în primul rând statelor membre, dezbaterea ar trebui să se axeze pe modul în care schimbările climatice modifică gestionarea şi protejarea pădurilor în Europa, precum şi pe modul în care ar trebui să evolueze politica UE pentru a-şi spori contribuţia la iniţiativele statelor membre. 
Pădurile şi schimbările climatice
Pădurile îndeplinesc numeroase funcţii sociale, economice şi de mediu interrelaţionate. Ele asigură locuri de muncă, venituri şi materii prime pentru industrie şi pentru energia din surse regenerabile. De asemenea, protejează solul, aşezările umane şi infrastructurile, regularizează resursele de apă dulce şi conservă biodiversitatea.Din punct de vedere al climei, pădurile acţionează ca nişte „puţuri” care absorb dioxidul de carbon (CO2), principalul gaz cu efect de seră, pe întreaga lor perioadă de creştere, dar devin surse de CO2 atunci când sunt tăiate, arse sau distruse de furtuni şi de dăunători. De asemenea, pădurile reglează condiţiile climatice locale şi regionale. Pădurile şi alte suprafeţe împădurite acoperă circa 176 de milioane de hectare pe teritoriul UE, însumând peste 42 % din suprafaţa terestră a UE. 
Pădurile Uniunii Europene s-au extins constant în ultimii 60 de ani, reprezentând în prezent 5 % din suprafaţa împădurită la nivel mondial. Majoritatea pădurilor din UE şi-au mărit volumul lemnos şi stocurile de carbon, absorbind astfel o cantitate mai mare de CO2 din atmosferă. 
Informaţii recente arată însă că, la nivel mondial, despăduririle (în special în ţările în curs de dezvoltare) şi alte modificări ale destinaţiei terenurilor sunt responsabile în prezent pentru circa 12-15 % din emisiile globale de CO2. 
Temperatura medie în Europa a crescut cu aproape 1°C în ultimul secol şi cel mai optimist scenariu prevede o creştere cu 2°C până în 2100. Acest ritm rapid al schimbărilor climatice datorate activităţii umane depăşeşte capacitatea naturală a ecosistemelor de a se adapta. Prin urmare, regiuni întregi nu vor mai fi propice dezvoltării anumitor tipuri de păduri, ceea ce va provoca schimbări ale distribuţiei naturale a speciilor de arbori şi modificări ale creşterii arboretului existent.Se preconizează că fenomenele extreme precum furtunile, incendiile forestiere, secetele şi valurile de căldură vor deveni din ce în ce mai dese şi/sau mai severe, sporind astfel presiunea asupra pădurilor. 
Etapele următoare 
Consultarea publică asupra Cărţii verzi se va derula de la 1 martie la 31 iulie 2010 pe site-ul web „Vocea ta în Europa” (http://ec.europa.eu/yourvoice). 
Ca parte a consultării, Comisia va organiza un atelier de lucru şi o reuniune a părţilor interesate la data de 3 iunie, în cadrul Săptămânii verzi de la Bruxelles. 
De asemenea, Cartea verde va face obiectul discuţiilor în cadrul unei conferinţe pe tema protecţiei pădurilor, organizată de preşedinţia spaniolă a UE în perioada 6-7 aprilie în Valsain (Spania). 
Comisia va da publicităţii contribuţiile la dezbaterea de pe site-ul web „Europa” şi va comunica propriile opinii cu privire la principalele rezultate ale consultării.

Statele membre bat recordurile la transpunerea normelor, dar mai au de lucru la aplicarea lor 
Statele membre s-au încadrat mai bine ca niciodată în timp în ceea ce priveşte transpunerea normelor pieţei interne în legislaţia naţională, dar trebuie să mai amelioreze modul în care le pun în practică, arată ultimul Tablou de bord al pieţei interne publicat de Comisia Europeană. Din directivele privind piaţa internă al căror termen de implementare a expirat, au mai rămas, în medie, de transpus în legislaţia naţională doar 0,7%, faţă de 1,0% în iulie 2009.
Douăzeci de state membre au transpus 99% sau chiar mai mult din totalul legislaţiei, iar Lituania şi Malta, cele mai sârguincioase, mai au numai trei directive de transpus. Malta se situează pentru a treia oară în fruntea plutonului.Şaisprezece state membre şi-au depăşit cele mai bune performanţe anterioare. 
În schimb, şapte state membre – Austria, Republica Cehă, Italia, Polonia, Portugalia, Luxemburg şi Grecia – nu au reuşit să atingă obiectivul, îngreunând astfel reducerea în continuare a restanţelor. 
Cât despre aplicarea dreptului comunitar, se observă o uşoară reducere a numărului cazurilor de încălcare, dar procedura continuă să dureze prea mult, iar statelor membre le trebuie în medie 18 luni ca să execute hotărârile Curţii de Justiţie, deşi, potrivit legii, ar trebui să ia măsuri pe loc.
Transpunerea directivelor privind piaţa internă 
- Cu o medie de 0,7% din directivele privind piaţa internă netranspuse la timp în legislaţia naţională pe ansamblul celor 27 de state membre, restanţele de transpunere sunt cu mult sub obiectivul intermediar de 1% convenit de şefii de stat şi de guvern în 2007. 
Este prima dată când statele membre se prezintă la termenul stabilit cu un rezultat mai bun decât acela la care se angajaseră. 
- În total, 16 state membre şi-au depăşit sau egalat cele mai bun rezultate anterioare: Belgia, Republica Cehă, Estonia, Spania, Franţa, Cipru, Letonia, Lituania, Luxemburg, Ungaria, Malta, Portugalia, România, Slovacia, Finlanda şi Regatul Unit. 
- Numărul statelor membre care au atins obiectivul fixat a crescut de la 18 la 20. Statele membre care nu au realizat obiectivul de 1% sunt: Austria, Portugalia, Republica Cehă, Polonia, Italia, Luxemburg şi Grecia. Totuşi, şi aceste state membre, cu excepţia Austriei, au reuşit să-şi reducă semnificativ restanţele. 
- Având în vedere volumul de legislaţie proiectat să apară în următoarele şase luni, Republica Cehă, Grecia, Italia, Luxemburg şi Polonia vor trebui să ia măsuri drastice ca să atingă obiectivul data viitoare. 
- În ultimele şase luni, statele membre au reuşit să reducă numărul directivelor foarte întârziate de la 22 la 16. 
- Au reuşit, de asemenea, să diminueze numărul directivelor incorect transpuse. Adunând directivele incorect transpuse şi directivele netranspuse la timp, se ajunge la o restanţă medie pe ansamblul UE de 1,5%, faţă de 1,8% acum şase luni.
- Statele membre trebuie să se concentreze mai mult acum pe scurtarea întârzierilor de transpunere. În prezent, statele membre integrează directivele cu întârzieri în medie de nouă luni peste termenul de transpunere. Grecia şi Luxemburg sunt campionii întârzierilor. 
Încălcări 
- Comparativ cu acum şase luni, numărul procedurilor privind încălcarea dreptului comunitar a înregistrat o mică scădere de 1,2%. Ca şi în anii precedenţi, cele mai multe abateri se constată în domeniile „impozitare şi uniune vamală” şi „mediu”. 
- Italia, urmată de Grecia şi Spania, a acumulat cele mai multe proceduri pentru încălcare. 
- Durata medie de rezolvare a cazurilor de încălcare a crescut, în comparaţie cu decembrie 2007, de la 25 de luni la 28 de luni pentru UE-15 şi de la 12 luni la 16 luni pentru UE-12. 
- În loc să ia măsuri pe loc, cum cere legea, statele membre întârzie foarte mult – circa un an şi jumătate în medie – să se conformeze hotărârilor Curţii de Justiţie. Cele mai mari întârzieri le înregistrează Austria şi Spania, unde aplicarea hotărârilor Curţii durează în medie circa 25 de luni.

Europa 2020: Comisia propune o nouă strategie economică
Comisia Europeană a elaborat o strategie pe zece ani, menită să revigoreze economia şi să facă posibilă o creştere „inteligentă, durabilă şi favorabilă incluziunii”, printr-o mai bună coordonare a politicilor naţionale şi europene. 
Strategia se axează pe promovarea industriilor cu emisii scăzute de dioxid de carbon, pe încurajarea elaborării de noi produse, pe dezvoltarea unei economii digitale şi pe modernizarea sectorului educaţiei şi formării. 
Strategia fixează cinci obiective precise, printre care se numără creşterea ratei de ocupare a forţei de muncă până la cel puţin 75% (de la nivelul actual de 69%) şi creşterea cheltuielilor în domeniul cercetării şi dezvoltării până la 3% din PIB - în prezent, bugetul alocat acestui sector reprezintă doar 2% din PIB, fiind mult mai scăzut decât cel din SUA şi Japonia. 
Planul reia şi obiectivul „20/20/20” în materie de schimbări climatice - unul dintre cele mai ambiţioase obiective din lume - şi propune o reducere cu 25% a nivelului sărăciei, procent care s-ar putea traduce prin îmbunătăţirea condiţiilor de trai pentru circa 20 de milioane de persoane. 
În ceea ce priveşte educaţia, Comisia recomandă amplificarea eforturilor menite să conducă la reducerea ratei abandonului şcolar sub nivelul de 10% (faţă de 15%, cât este în prezent) şi creşterea numărului absolvenţilor de studii superioare cu vârsta sub 30 de ani (de la 31% la 40%). 
Documentul invită guvernele să stabilească obiective naţionale care să ţină cont de condiţiile existente în fiecare ţară şi să contribuie, în acelaşi timp, la realizarea obiectivelor globale ale UE. 
Comisia va monitoriza derularea acţiunilor propuse şi va emite avertismente în cazul eventualelor „reacţii neadecvate”. 
UE ţine deja sub observaţie finanţele publice pentru a evita producerea unor dezechilibre care ar putea submina zona euro. Noul plan va merge şi mai departe, propunând extinderea monitorizării şi la alte domenii care ar putea avea consecinţe negative asupra competitivităţii europene. 
Strategia identifică şapte iniţiative-pilot menite să consolideze creşterea economică şi ocuparea forţei de muncă. Acestea includ programe vizând ameliorarea condiţiilor de finanţare şi a accesului la fonduri în domeniul cercetării şi dezvoltării, facilitarea accesului la internet de mare viteză şi utilizarea pe scară mai largă a surselor regenerabile de energie. 
Liderii guvernelor naţionale urmează să dezbată noua strategie în cadrul reuniunii din această lună. Detaliile, inclusiv stabilirea obiectivelor naţionale, vor face obiectul unui summit care va avea loc ulterior, probabil în luna iunie. 

01 martie 2010
UE lansează prima ediţie a săptămânii competenţelor digitale
Comisia Europeană a adoptat, în 2007, un program de acţiune pe termen lung, menit să încurajeze dobândirea competenţelor digitale. A fost organizată şi o campanie de sensibilizare, pentru a le oferi studenţilor, tinerilor şi IMM-urilor informaţii despre numeroasele posibilităţi pe care le oferă familiarizarea cu TIC. Campania se va încheia cu săptămâna europeană a competenţelor digitale (1-5 martie).
Aproximativ 300 000 de persoane sunt aşteptate să participe la numeroasele evenimente care vor fi organizate în cursul acestei săptămâni pe tot teritoriul Uniunii. Cu această ocazie, Comisia va prezenta rezultatele programului său de acţiune privind dezvoltarea competenţelor digitale. Noile tehnologii se vor afla, de asemenea, în centrul viitoarei strategii economice europene („Europa 2020”), axată pe o creştere economică „ecologică”, bazată pe cunoaştere şi inovare.
Noile tehnologii sunt esenţiale pentru competitivitatea europeană. Competenţele informatice permit obţinerea unor locuri de muncă stimulante, într-un mediu dinamic. Internetul şi noile tehnologii ne-au revoluţionat stilul de viaţă. Cu toate acestea, potrivit rezultatelor unui sondaj recent, în 2005, peste o treime dintre europeni nu aveau niciun fel de cunoştinţe informatice. Chiar dacă este vorba, în primul rând, despre persoane în vârstă, peste 10% dintre tinerii cu vârstele cuprinse între 16 şi 24 de ani au recunoscut că nu dispun de cunoştinţe în domeniu. Pe de altă parte, numărul persoanelor care aleg să facă studii în domeniul tehnologiilor informaţiei şi comunicării (TIC) este în scădere, ceea ce înseamnă că mâna de lucru calificată în acest domeniu este insuficientă. 
TIC sunt prezente în toate activităţile economice. Ele contribuie la creşterea performanţelor întreprinderilor şi a productivităţii, fiind şi surse de inovare. Pentru a-şi menţine competitivitatea şi pentru a atrage investitori, UE are nevoie de personal calificat în acest domeniu.
Mai multe informaţii:
http://eskills-week.ec.europa.eu/web/guest/home

Comisia răspunde apelurilor de consolidare a agenţiei UE însărcinate cu gestionarea frontierelor
Comisia a prezentat propuneri de consolidare a agenţiei Uniunii Europene însărcinate cu gestionarea frontierelor, Frontex. Printre propuneri se numără dezvoltarea cadrului juridic pentru asigurarea respectării depline a drepturilor fundamentale în timpul desfăşurării activităţilor Frontex şi întărirea capacităţii operaţionale a agenţiei de susţinere a statelor membre. Ca urmare a noii propuneri, statele membre ar pune la dispoziţia agenţiei mai multe echipamente şi un personal mai numeros. 
Frontex ar fi în măsură să conducă operaţiuni de patrulare la frontieră împreună cu statele membre ale UE. Agenţiei i s-ar permite, de asemenea, să furnizeze asistenţă tehnică ţărilor terţe şi să trimită ofiţeri de legătură în ţări terţe.
Propunerea prezentată în cursul lunii februarie 2010 ar asigura că Frontex este în măsură să furnizeze resursele tehnice şi umane adecvate în cadrul patrulelor comune la frontiere. Ţările UE ar trebui să se asigure că echipamente, precum vapoare şi avioane, sunt puse la dispoziţia agenţiei, care ar avea şi posibilitatea de a cumpăra sau închiria treptat echipamente. De asemenea, propunerea introduce obligaţia explicită ca toţi poliţiştii de frontieră care iau parte la operaţiuni să fi urmat cursuri de formare privind drepturile fundamentale, în scopul de a se asigura că toţi imigranţii sunt trataţi cu respectarea deplină a drepturilor fundamentale şi, în special, a principiului nereturnării. 
Capacitatea operaţională va fi întărită prin clarificarea rolurilor care revin Frontex şi respectiv statelor membre participante, respectându-se, totodată, principiul potrivit căruia fiecare stat membru rămâne responsabil pentru controlarea părţii sale de frontieră externă; sunt propuse dispoziţii specifice cu privire la planul operaţional, evaluarea operaţiunilor şi mecanismele de raportare a incidentelor. 
Frontex va avea în continuare capacitatea de a coordona operaţiuni comune de returnare a imigranţilor în ţara lor de origine. Se instituie garanţii care să asigure respectarea deplină a drepturilor fundamentale în cadrul acestor operaţiuni de returnare. De exemplu, o entitate independentă de monitorizare va fi prezentă pe durata acestui tip de operaţiuni şi aceasta va raporta Comisiei cu privire la conformitatea acţiunilor statelor membre cu dreptul UE şi cu un cod de conduită care stabileşte standardele care trebuie respectate în materie de drepturi fundamentale. În prezent, propunerile trebuie să fie dezbătute şi aprobate de Parlamentul European şi de guvernele naţionale în cadrul Consiliului. 
Frontex a fost înfiinţată în 2005 pentru a coordona operaţiunile de control la frontieră efectuate de statele membre ale UE la frontierele externe ale Uniunii. Cu sediul la Varşovia, Frontex are 220 de angajaţi şi i se alocă 80 de milioane de euro din bugetul anual al UE.
