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Bucureşti, 29 aprilie 2011

Programul “Europa, casa noastră” a ajuns în judeţul Maramureș
Reprezentanţa Comisiei Europene (RCE) în România şi Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a lansat pe 28 februarie 2011, campania de informare şi comunicare “Europa, casa noastră” [1]. Programul se adresează elevilor şi profesorilor din învăţământul primar, gimnazial şi liceal şi are drept scop derularea unor activităţi cu dimensiune europeană prin care elevii sunt încurajaţi să se informeze despre Uniunea Europeană, istoria, politicile ei, precum şi despre ultimele evoluţii din domeniul afacerilor europene.

“Vizite şi dezbateri în şcoli” reprezintă principala activitate a campaniei. Astfel, joi, 5 mai 2011, echipa de comunicatori va fi prezentă în şcolile din judeţul Maramureș. Elevii vor avea ocazia să întâlnească personalităţi locale şi centrale alături de care vor dezbate subiecte europene. Tinerii vor fi încurajaţi să pună întrebări şi să-şi exprime părerile legate de Uniunea Europeană, iar moderatorii îi vor ajuta să descopere oportunităţile de a fi cetăţean european. Activităţile programului sunt disponibile pe portalul web: www.europacasanoastra.ro.
„Am iniţiat această campanie deoarece comunicarea cu tinerii reprezintă o preocupare esenţială pentru Comisia Europeană. Ne propunem să comunicăm politicile europene şi subiectele de interes pentru tineri, pentru că viitorul Uniunii este în mâinile lor. Vrem, de asemenea, să-i încurajăm să devină cetăţeni europeni activi, să se implice în activităţile de voluntariat şi în proiecte europene de schimburi interculturale. Prin “Europa, casa noastră” le prezentăm tinerilor Uniunea Europeană dintr-o perspectivă concretă, apropiată lor”, a declarat domnul Niculae Idu, Şeful Reprezentanţei Comisiei Europene în România. 

Pe data de 5 mai 2011 echipa de comunicatori va fi prezentă la Școala cu clasele I-VIII Tăuții Măgheruș  și  Colegiul Național "Mihai Eminescu" Baia Mare. Ambele întâlniri vor avea loc de la ora 10:00 și vor beneficia de prezența unor invitați speciali: Emil Pop din partea Asociației Ecologic, Adela Lakatos și Roxana Pascan din partea Centrului Comunitar de Activități pentru Tineri (YMCA) și reprezentanți ai Europe Direct Maramureș care le vor vorbi tinerilor despre Uniunea Europeană și despre voluntariat.
Reprezentanţa Comisiei Europene (RCE) în România reprezintă Comisia Europeană în România şi asigură un flux eficient de informaţii între aceasta şi cetăţenii şi autorităţile României. Viziunea Reprezentanţei este aceea a unei Românii europene atât prin calitatea sa de stat membru, cât şi prin implicarea activă a cetăţenilor săi în construcţia europeană. Misiunea RCE este de a contribui la o cât mai bună înţelegere a Uniunii Europene, a scopurilor, valorilor şi politicilor acesteia, aducând informaţia europeană cât mai aproape de cetăţeni, într-o formă adaptată nevoilor lor specifice.

Chelgate este o companie britanică de relaţii publice, afaceri publice şi consultanţă. înfiinţată în anul 1988, Chelgate are sediul central la Londra, birouri la Bucureşti şi Bruxelles şi o reţea de asociaţi în întreaga lume. Biroul din România a fost deschis în 2005 şi a derulat contracte importante alături de companii multinaţionale şi instituţii centrale şi locale. Chelgate România acordă consultanţă în comunicare atât sectorului privat, cât şi celui public.
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