        Drepturile cetățeanului în UE
      Uniunea Europeană este o organizație a țărilor europene dedicată creșterii integrării economice și întărirea cooperării între state. Uniunea Europeană are sediul în Bruxelles, Belgia.

      Consider că avantajele intrării în Uniunea Europeană au o mare importanță asupra cetățenilor. Avantajele extinderii pentru România sunt aceleași ca pentru toate celelalte țări candidate: creștere economică, creșterea investigațiilor străine directe, crearea unor noi structuri  de producție, care să permită  fabricarea unor produse finite, cu valoare adăugată mai mare și calitate superioară.
     La 1 ianuarie 2007, România a devenit membru al Uniunii Europene, cu toate drepturile şi obligațiile ce îi revin conform Tratatului de Aderare din 25 aprilie 2005.

    Cetățenii români au devenit astfel, începând cu 1 Ianuarie 2007, cetățeni ai Uniunii Europene, și beneficiază, pe teritoriul statelor membre ale Uniunii, de toate drepturile și libertățile conferite de tratatele de bază ale Uniunii Europene.

    Imitând noțiunea de cetățenie națională, cetățenia Uniunii descrie relația care unește cetățeanul cu Uniunea Europeană, relație definită ca reunind drepturile, îndatoririle și participarea politică a acestuia.

    Cetățenia europeană este relația oficială între un individ și Uniunea Europeană, relație ce definește apartenența acesteia/acestuia la Uniune. 

În calitate de cetățeni, indivizii au anumite drepturi, de exemplu pot lua parte la procesul de decizie alegându-și reprezentanții. Introducerea unor drepturi comune pentru cetățenii europeni consolidează identitatea Uniunii şi ideea de solidaritate europeană. Discriminarea pe motive de naţionalitate nu este permisă in Uniunea Europeană.
       A fi cetăţean european oferă indiviziilor anumite drepturi şi privilegii în Uniunea Europeană: dreptul la libera circulaţie în alte state membre ale Uniunii, dreptul la vot şi dreptul de a candida la alegerile pentru Parlamentul European şi la alegerile locale în statul de rezidenţă.
   Cetăţenii Uniunii au şi dreptul de a participa la alegerile pentru Parlamentul European în statul de rezidenţă. Fiecare stat membru hotărăşte asupra formulei în care au loc alegerile, dar toate respectă aceleaşi principii democratice de baza (vârsta de 18 ani, egalitatea între sexe, votul secret, mandate de cinci ani reînnoibil,etc.)
  Aşadar, drepturile cetăţenilor din Uniunea Europeană sunt aceleaşi pentru fiecare/orice membru al Uniunii Europene, privind în special partea politică.
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