O experiență de neuitat!
În întreaga lume, milioane de oameni se implică în fiecare an în acțiuni și programe de voluntariat.  Anul 2011 este dedicat celor 100 de milioane de cetățeni ai Uniunii Europene implicați în activități de voluntariat, dintre care aproximativ patru milioane dintre ei sunt români, potrivit Barometrului European din mai 2010.
În România, activitatea de voluntariat a început să se dezvolte abia după 1990, când organizații internaționale precum Peace Corps au început să plaseze voluntari străini în țară, iar alte organizații, precum World Vision, Habitat For Humanity sau Save the Children, au început să-și stabilească filiale în România aducând totodată cu ele experiența în lucrul cu voluntarii și coordonarea lor. Tot în aceeași perioadă, ONG-urile românești au început să-și implice voluntarii locali în activitățile lor, iar după 1997 încep să apară și primele centre de voluntariat. În Baia Mare primul centru de voluntariat a apărut în 1999 cu sprijinul Fundației pentru o Societate Deschisă. 
Voluntariatul este reglementat în România prin Legea 195/2001 cu modificările și completările ulterioare. Legea definește voluntariatul ca fiind activitatea de interes public desfăşurată din proprie iniţiativă de orice persoană fizică, în folosul altora, fără a primi o contraprestaţie materială. 
Prin activitățile de voluntariat poți să câștigi experiență, să îți dezvolți cunoștințele și abilitățile, să-ți faci prieteni noi, să-ți dezvolți o rețea de contacte personale și profesionale, să contribui la prevenirea sau soluționarea unor probleme, activități care pot avea un impact asupra traiectoriei profesionale a unui tânăr. 
„Sunt o mulţime de tineri care activează ca voluntari la diferite ONG-uri şi munca lor aduce multă bucurie şi mulţumire semenilor. A opta pentru voluntariat înseamnă: pasiune, iubire, chemare şi dorinţă de a-i face pe cei din jur mai buni şi mai puţin trişti”, menționează Maria Pop, voluntar. 
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Dintre toate tipurile de învățare informală și non-formală, voluntariatul s-a dovedit până în anul 2011 a fi cea mai complexă modalitate de a învăța, de a te dezvolta și de a împărtăși cele învățate. 

O oportunitate pentru tinerii din toate colțurile Europei 

Să fii voluntar înseamnă să ajuți, să schimbi, să te implici, să crezi. Serviciul European de Voluntariat (SEV) este un program de mobilitate reglementat în 1996 și care face parte din programul UE Tineret în Acțiune. 
„Susține mobilitatea tinerilor în Uniunea Europeană și statele din vecinătate cu scopul de a încuraja activitățile de voluntariat la nivel internațional. Totodată, SEV este o oportunitate pentru tinerii din toate colțurile Europei să călătorească, să cunoască noi culturi, să facă ceea ce le place, totul fără implicări financiare din partea lor”, precizează Andreea Țundrea, președinte al organizației Team For Youth din Baia Mare. 
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În România, peste 100 de organizații sunt acreditate de ANPCDEFP (Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale) pentru trimiterea de voluntari SEV români. 
„Din păcate, la nivelul municipiului Baia Mare, până în acest moment, sunt acreditate pentru SEV doar patru organizații neguvernamentale: Centrul pentru Dezvoltare Durabilă Greentin, Team for Youth, YMCA Baia Mare și Federația YMCA România", mărturisește Dan Raul Onoriu, inspector pe tineret în cadrul Primăriei Municipiului Baia Mare. 

Asociația Team for Youth a primit acreditare de găzduire, trimitere și coordonare proiecte SEV la sfârșitul anului 2009. 
„În 2010 am implementat primul proiect de găzduire, în care au fost implicați doi voluntari din Australia și Turcia pe o perioadă de șase luni. La sfârșitul anului 2010 am trimis și primul voluntar din Baia Mare, într-un proiect de opt luni în Lituania. Până acum asociația a fost gazdă unui număr de 33 de voluntari din opt state diferite”, precizează Andreea Țundrea. 
Stagiile SEV constau în participarea la proiecte de voluntariat pe o perioadă între două săptămâni/o lună și maxim 12 luni în cadrul unor organizații gazdă din alte țări, pe diferite teme. „Din 2010 până în momentul de față, asociația Team for Youth a trimis 17 voluntari din România în proiecte peste hotare”, adaugă Andreea. 

În fiecare an există peste 2000 de proiecte în derulare, la care participă câteva mii de tineri europeni. 
„Am venit în Baia Mare pe 14 februarie 2011. Proiectul meu e pe termen lung. Împreună cu asociația YMCA ne ocupăm de copii, adolescenți și tineri. Avem contacte și cu alte organizații din Baia Mare, precum Caritas, Somaschi dar și cu școli private. Cu asociația YMCA facem activități de tensing, activități în aer liber, festivaluri, întâlniri, lecții de limbă și multe altele. Îmi place Baia Mare. Am călătorit destul de mult în România și pot spune sincer că îmi place Baia Mare. E un loc sigur, natural și am cunoscut mulți oameni buni aici”, dezvăluie Erdost Alkan, voluntar în cadrul asociației YMCA venit din Turcia prin programul SEV. 
Asociația YMCA Baia Mare a fost acreditată din 2009 ca organizație de trimitere, găzduire și coordonare pentru Serviciul European de Voluntariat. 
„Până în momentul de față am găzduit opt voluntari din țări precum: Italia, Portugalia, Franța, Turcia, Armenia. Până la sfârșitul anului sperăm să trimitem și noi voluntari români în Olanda. Așteptăm însă rezultatele proiectului”, menționează Roxana Pașcan, director YMCA Baia Mare. 
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Serviciul European de Voluntariat permite tinerilor cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 de ani să efectueze un stagiu de voluntariat, într-o organizaţie gazdă dintr-o altă ţară, luând parte la activităţi culturale, sociale sau de protecţie a mediului. O extraordinară oportunitate pentru a cunoaște culturi noi, de a comunica cu oamenii, de a desfășura activități comunitare, de a dezvolta abilități personale, profesionale și sociale! 
SEV, în câteva cuvinte, o experiență de neuitat!
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