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Centrul Europe Direct Maramureş 

din cadrul FUNDAŢIEI CDIMM MARAMUREŞ
Vă invită să participaţi la 
Conferinţa „Proiectele europene – dezvoltare şi parteneriat pentru Maramureş”
organizată pentru a celebra Ziua Europei, Miercuri, 9 Mai 2012, ora 12.00

Millennium Business Center Baia Mare, Sala M1

În cadrul manifestărilor dedicate zilei de 9 Mai 2012 - Ziua Europei, Centrul Europe Direct Maramureş organizează Conferinţa „Proiectele europene – dezvoltare şi parteneriat pentru Maramureş”. 

La Conferinţă se pot înscrie cu prezentări de proiecte: reprezentanţi ai autorităţilor locale, instituţii publice, Consiliile Locale ale Tinerilor şi Copiilor, ONG-uri, elevi şi studenţi, cadre didactice, întreprinzători, jurnalişti, care au în implementare sau au finalizat proiecte europene, în judeţul Maramureş. Va fi organizată şi o expoziţie cu materiale de promovare şi informare realizate în cadrul proiectelor (roll-up, broşuri, pliante, afişe, machete, etc). Înscrierile se pot face până pe 4 mai 2012.

Regulament pentru echipele care vor prezenta proiecte:

· Echipe formate din 1-2 membri implicaţi în proiect (în cazul şcolilor şi universităţilor, recomandăm ca echipele să fie formate din 2 elevi, respectiv studenţi.). 

· Domenii: economic, dezvoltare regională, resurse umane, educaţie, cercetare, social, voluntariat, cultural, mediu, cooperare şi promovare internaţională. Autorităţile publice, pot prezenta 2 proiecte: unul de infrastructură şi unul de cooperare. Şcolile şi ONG-urile se pot înscrie şi cu proiecte cu finanţare locală.
· Conţinutul prezentării: Denumire proiect, beneficiar şi parteneri, finanţator, valoarea proiectului, contribuţia proprie, durata proiectului, grupurile ţintă. Se va pune accent pe prezentarea concretă a activităţilor şi a rezultatelor. De asemenea, se va evidenţia cooperarea locală (dacă există) şi se vor prezenta dificultăţile întâmpinate (dacă există). 
· Format: Prezentare verbală şi vizuală: prezentare ppt, filmuleţe, fotografii, machete. 
· Expoziţie: Se pot aduce roll-upri, materiale de informare şi promovare realizate prin proiect.
· Durata unei prezentări: maxim 10 minute. 

· Maxim 15 de echipe vor fi selectate pentru a susţine prezentări în cadrul conferinţei. 

· Termen de înscriere este 04 mai 2012, prin completarea Formularului de înscriere ataşat. 

· Termen de predare a prezentărilor – 7 mai 2012. 

· Prezentările selectate pentru conferinţă vor fi susţinute pe 9 mai 2012, începând cu ora 12.00 şi vor fi premiate în cadrul evenimentului. 
· Dintre elevii membri în echipele care susţin prezentări, vor fi selectaţi participanţii la tabăra antreprenorială care va fi organizată de Centrele Europe Direct Maramureş, Cluj şi Bistriţa, în luna iunie 2012.
Pentru informaţii suplimentare, aşteptăm să ne contactaţi la:

Centrul Europe Direct Maramureş

Bd. Traian 9-16, 430211 Baia Mare

Tel/Fax: 0262.224.870, 222.409, 221.380

Email: europedirect@cdimm.org
Web: www.europedirect.cdimm.org                                                                       Margareta CĂPÎLNEAN

25.04.2012                                                                                                        Coordonator Centrul Europe Direct Maramureş     
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