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Rolul Uniunii Europene pe scena provocărilor la nivel global
Uniunea Europeană, cu 28 de state membre și peste 500 milioane de cetățeni, joacă un rol important pe scena internaţională și încearcă permanent să își promoveze valorile centrale în lume. Comerțul internațional, drepturile omului, ajutorul în situații de criză, relațiile strânse cu vecinii, promovarea bunei guvernanțe și a democrației sunt doar câteva exemple despre cum se angajează europenii în lume.

Interesele şi valorile Uniunii Europene sunt comune tuturor statelor sale membre, iar apărarea acestora pe scena internaţională se poate face mult mai eficient printr-o singură voce decât în fiecare stat în parte. 
Tratatul de la Lisabona (2009) a introdus o nouă funcţie la nivelul instituţiilor UE: Înaltul Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe şi politica de securitate, care ocupă, în acelaşi timp, şi funcţia de vicepreşedinte al Comisiei. Înaltul Reprezentant (în prezent, Catherine Ashton) are rolul de a face propuneri, de a pune în practică politica externă în numele Consiliului şi de a reprezenta Uniunea pe plan internaţional.
Exemple ale rolului pe care Uniunea Europeană îl joacă pe scena mondială: 

· Consolidarea păcii. Prin sprijinul politic, material şi economic adus, UE a jucat un rol crucial în consolidarea păcii în regiunea Balcanilor de Vest, în perioada de după războiul din fosta Iugoslavie. Exemplu: dialogul pe care UE l-a facilitat între Serbia şi Kosovo („Dialogul Belgrad-Priştina”).

· Un vecin responsabil. În multe ţări din estul şi sudul UE au avut loc schimbări politice de proporţii (ex. revoluţia arabă). Politica UE de vecinătate are ca obiectiv menţinerea unor relaţii solide şi de prietenie cu ţările de la graniţa Uniunii Europene. Exemple: promovarea democraţiei şi a drepturilor omului, liberalizarea comerţului şi cooperarea în domeniul vizelor.

· Ajutorul pentru dezvoltare. Știaţi că UE este cel mai important donator de ajutor pentru dezvoltare? În 2010, valoarea totală a ajutorului acordat de UE şi statele membre s-a ridicat la 53,8 miliarde de euro, contribuind la îmbunătăţirea vieţii a milioane de oameni pe tot globul.

· Uniunea Europeană este membru al Cvartetului din care mai fac parte ONU, SUA şi Rusia, în cadrul căruia se iau măsuri pentru continuarea procesului de pace în Orientul Mijlociu. Soluţionarea conflictului arabo-palestinian este o prioritate strategică a UE. 

· UE s-a angajat să promoveze drepturile omului şi depune eforturi pentru a garanta respectarea lor peste tot în lume prin dialoguri politice cu ţări terţe, politica în domeniul dezvoltării şi asistenţa oferită în acest context sau prin acţiuni întreprinse în cadrul organizaţiilor internaţionale, precum ONU.

· Consolidarea securităţii în lume. În baza politicii de securitate şi apărare comună (PSAC), UE desfăşoară misiuni civile şi militare, de la gestionarea frontierelor, la formarea forţelor locale de poliţie. Exemplu: Operaţiunea desfăşurată în largul coastelor Somaliei pentru a combate pirateria şi a proteja transporturile umanitare destinate zonelor afectate de secetă. 

· Răspunsul în caz de criză şi ajutorul umanitar. Aproximativ jumătate din volumul de ajutor umanitar acordat la nivel internaţional provine din partea UE şi a statelor sale membre. Uniunea Europeană este pregătită să intervină prin acţiuni coordonate în caz de urgenţă, oriunde în lume (ex. cutremurul din Haiti, tsunamiul din Japonia sau inundaţiile din Pakistan).

· Uniunea Europeană a avut un rol decisiv în negocierea Protocolului de la Kyoto privind schimbările climatice, militând pentru adoptarea, la nivel naţional, a unei strategii de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră. UE doreşte să creeze o coaliţie în favoarea încheierii unui acord privind schimbările climatice, obligatoriu din punct de vedere juridic.

· Comerţ: Uniunea Europeană este cea mai importantă putere comercială din lume. În cadrul politicii comerciale comune, ţările UE vorbesc la unison în negocierile comerciale cu parteneri internaţionali, promovând un sistem comercial internaţional liber şi mai echitabil. 

· O Uniune Europeană care se extinde - de la 6 la 28 de state membre. UE s-a extins de-a lungul timpului, de la şase state membre, în 1957, la 28 în prezent. Multe ţări doresc să adere la UE, pentru a se bucura de statutul de stat membru şi de stabilitate politică şi economică. Însă, mai întâi, trebuie să îndeplinească o serie de condiţii în ceea ce priveşte democraţia, statul de drept etc. State candidate, în prezent: Islanda, Macedonia, Muntenegru, Serbia și Turcia.
În anul 2014, UE trebuie să facă față multor provocări şi să găsească modalități de a coopera cu partenerii străini precum SUA, Rusia și China în domenii cheie: economie, siguranță energetică și combaterea terorismului. 

În perioada 20-25 mai 2014, în toate cele 28 de state ale UE vor avea loc alegeri pentru Parlamentul European. Noi ne vom prezenta la vot pe 25 mai, pentru a-i alege pe cei 32 europarlamentari români care ne vor reprezenta pentru următorii 5 ani în Parlamentul European.
Consolidarea rolului UE la nivel global reprezintă una dintre prioritățile UE pentru perioada următoare și de aceea, vă prezentăm COMPETENȚELE PARLAMENTULUI EUROPEAN în domeniul politicii externe a UE:
· Înaltul Reprezentant pentru politica externă și de securitate comună a UE răspunde în fața Parlamentului, iar acesta are dreptul de a fi informat și consultat cu privire la politicile respective. În plus, PE își poate folosi competențele bugetare pentru a determina amploarea și domeniul de aplicare.
· Parlamentul aprobă extinderea UE, încheierea de acorduri comerciale și alte acorduri internaționale cu state din afara Uniunii Europene. 
· Deputații în Parlamentul European se implică în chestiuni legate de drepturile omului și promovarea valorilor democratice în întreaga lume. Acordarea Premiul Saharov pentru libertatea de gândire este evenimentul anual principal care marchează activitatea Parlamentului în acest domeniu.
Exercitarea controlului democratic de către Parlamentului European asupra relațiilor externe ale UE:
· PE s-a asigurat că deține controlul politic și bugetar asupra Serviciului european pentru acțiune externă înființat în 2011 și că liderul politicii externe a UE i-a prezentat rapoarte privind gestiunea acestui Serviciu.

· PE a promovat clauze ecologice, sociale și legate de drepturile omului în numeroase acorduri comerciale fundamentale și a respins un acord controversat privind contrafacerea din motive legate de viața privată și de libertatea internetului. De asemenea, deputații s-au asigurat că industriile extractive vor fi obligate în viitor să facă publice toate plățile efectuate către guvernele țărilor terțe.

· PE a sprijinit discuțiile privind aderarea la UE cu unele țări printre care Serbia și Albania și a promovat legături strânse cu vecinii UE la Est și Sud. PE a urmărit îndeaproape și evoluțiile din Orientul Mijlociu.

· Deputații europeni au fost observatori în peste 35 de alegeri în lume, din 2009. În 2011, PE a decernat premiul său anual Saharov pentru libertatea de gândire unui număr de cinci activiști ai Primăverii arabe, în 2012 premiul fiind decernat către doi activiști iranieni, iar în 2013 către Malala Yousafzai, militanta pakistaneză pentru dreptul fetelor la educație.

Surse de informare:

Reprezentanța Comisiei Europene în România: http://ec.europa.eu/romania/index_ro.htm
Parlamentul European: http://www.europarl.europa.eu/portal/ro
Portalul Europa: http://europa.eu/index_ro.htm
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