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     Ce face Parlamentul European pentru creșterea calității vieții cetățenilor
Alegerile europarlamentare vor avea loc în perioada 22-25 mai 2014, în toate cele 28 de state membre ale Uniunii Europene. Alegătorii din România se vor prezenta la urne pe 25 mai pentru a-i alege pe cei 32 de deputați români în Parlamentul European. Alegerile europene din luna mai vor permite alegătorilor să contribuie la consolidarea și schimbarea direcției pe care Europa va porni în următorii 5 ani, în abordarea crizei economice și în multe alte probleme care ne afectează viața.
Ce înseamnă calitatea vieții? …Siguranța alimentară? Serviciile de sănătate accesibile? Drepturile consumatorilor? Protecția datelor private? Parlamentul European (PE) are mereu pe ordinea de zi ameliorarea calității vieții în UE. Vă prezentăm câteva măsuri: 
· Alimentația ne afectează sănătatea. Parlamentul European dorește să se asigure că suntem informați în legătură cu ingredientele produselor ce ne ajung în farfurie. Ameliorarea etichetării este primul pas în ajutarea oamenilor în a lua decizii legate de cum se hrănesc. Informații obligatorii pe etichetele produselor ambalate:

· ingrediente (cantitatea de calorii, grăsimi, carbohidraţi, glucide, proteine şi sare) 

· alergeni (cereale care conţin gluten, fructe de mare, ouă, peşte şi moluşte, arahide şi soia, lapte, fructe cu coajă lemnoasă, țelină, muştar, lupin, seminţe de susan

· producători. Etichetele următoarelor produse alimentare: mierea, uleiul de măsline, fructele, legumele şi carnea proaspătă (vită, porc, miel, capră, pui) trebuie să indice ţara de origine.
· Clarificarea regulilor privind mierea contaminată de polen modificat genetic. Parlamentul European a aprobat propunerea legislativă care definește polenul ca un constituent natural al mierii, mai degrabă decât ca un ingredient. Dacă polenul este definit ca un constituent al mierii se aplică legislația actuală a UE privind etichetele, care spune că organismele modificate genetic trebuie indicate pe etichetă dacă sunt prezente în cantitate mai mare de 0,9% din miere (și nu din polen).
· Parlamentul votează Acordul internațional privind cacaua. Cacaua este un ingredient al delicioaselor rețete de ciocolată, dar și un produs de care depinde venitul a milioane de oameni din întreaga lume. Acordul internațional din 2010 privind cacaua are scopul de a consolida cooperarea între țările exportatoare și cele importatoare și ameliorarea transparenței. Deputaţii europeni au abordat și problema muncii copiilor în producția de cacao.
· Împotriva porumbului modificat genetic. Eurodeputații au cerut Comisiei să nu permită accesul porumbului modificat genetic Pioneer 1507 pe piața UE. Această cultură, rezistentă la paraziți, ar putea fi dăunătoare pentru fluturi și molii, spune o rezoluție votată de Parlament în ianuarie 2014.
· Deșeurile de plastic: Parlamentul trage alarma. Cele mai periculoase materiale plastice și unele pungi de plastic vor fi interzise cel mai târziu în 2020, ca parte din strategia UE de a reduce deșeurile de plastic din mediul înconjurător, spune Parlamentul European într-o rezoluție votată în ianuarie 2014.
· Fumatul: pot descuraja regulile noi un obicei nesănătos? Parlamentul susține îndepărtarea tinerilor de fumat prin propunerea de actualizare a Directivei UE privind tutunul. Noile reguli prevăd ca 65% din suprafața tuturor pachetelor să fie acoperită de imagini avertizante. Țigările electronice vor fi de asemenea reglementate, fie ca produse medicale, dacă promovează abandonarea fumatului, fie ca produse din tutun.
· Apa: esențială pentru viață. Parlamentul European a votat pentru: 
· folosirea mai eficientă și durabilă a apei în agricultură prin introducerea unor tehnologii și practici noi,
· controlarea poluării pentru împiedicarea difuzării substanțelor periculoase în mediu și reducerea eforturilor de tratare a apei.
· Undă verde pentru o nouă politică durabilă de pescuit a UE. Pachetul reformei politicii comune de pescuit, inclusiv măsurile pentru a opri pescuitul excesiv și pentru a interzice aruncarea peștelui înapoi în ape, care au reprezentat obiectivele cheie ale PE, a fost aprobat la finalul anului 2013.
· Reguli mai clare pentru asistența medicală în străinătate. Deputații au adoptat o nouă legislație care prevede dreptul pacienților de a beneficia de asistență medicală într-un alt stat membru. Aceasta clarifică regulile privind rambursarea cheltuielilor, precum și situațiile pentru care este necesară o autorizare preliminară. 

· Medicamente sigure, inovatoare și ieftine. Deputații au aprobat sisteme mai rapide și mai eficiente de alertă și retragere de pe piață, putând fi acum luate măsuri imediate dacă apar riscuri sau pericole legate de medicamente aprobate. O nouă lege a fost aprobată pentru a elimina comercializarea medicamentelor contrafăcute.
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