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    Drepturile cetățenilor europeni pe piața internă a UE 
Cetăţenia UE, acordată automat oricărui cetăţean al unei ţări din UE, aduce cu sine mai multe drepturi importante, în baza Tratatului privind funcţionarea Uniunii Europene:

· dreptul la liberă circulaţie şi şedere pe teritoriul UE;

· dreptul de a vota şi de a candida la alegerile pentru Parlamentul European (PE) şi la cele municipale;

· dreptul de a fi protejat de autorităţile diplomatice şi consulare ale oricărei alte ţări din UE;

· dreptul de a adresa petiţii PE şi de a înainta plângeri către Ombudsmanul european.

Drepturile noastre pe piața internă includ dreptul de a călători, munci și studia, de a ne stabili oriunde în spațiul european, precum și o serie de drepturi transfrontaliere în ceea ce ce privește sănătatea, protecția mediului, protecția datelor personale sau protecția consumatorilor. Despre aceste drepturi vă puteți informa de pe portalul Europa ta: http://europa.eu/youreurope/citizens/index_ro.htm. 
Noua majoritate politică în Parlamentul European care va rezulta în urma alegerilor din 25 mai 2014, va elabora legislația europeană în următorii cinci ani în domenii cum ar fi piața unică sau libertățile cetățenești. De aceea, vă prezentăm câteva dintre inițiativele și preocupările Parlamentului European pentru asigurarea și consolidarea drepturilor noastre în spațiul european.  
· Menținerea programelor sociale și a drepturilor lucrătorilor. Parlamentul a contribuit din 2009 la sprijinirea categoriilor de persoane cele mai afectate de criza economică și financiară prin alocarea de fonduri în domeniul asistenței sociale până în 2020 și prin susținerea mobilității persoanelor în UE. Alte măsuri:
· votarea inițiativei emblematice ERASMUS+, care oferă burse tinerilor în străinătate.

· inițiativa pentru sistemul de garanții pentru tineri în vederea formării sau angajării acestora.

· sprijinirea persoanelor care lucrează în alte țări, asigurându-se că în cadrul UE calificările profesionale sunt recunoscute și că salariile și condițiile lucrătorilor detașați în străinătate nu sunt afectate.
· îmbunătățirea condițiilor de muncă pentru părinții care lucrează și pentru femeile însărcinate, precum și creșterea numărului femeilor în posturi de conducere.

· îmbunătățirea sănătății și siguranței la locul de muncă ale șoferilor de autobuz și de camion, precum și a lucrătorilor expuși la radiațiile electromagnetice.

· Garantarea libertăților civile în perioade de criză economică. Din 2009, Parlamentul a susținut ca toți cei care trăiesc în UE să se bucure de aceleași drepturi fundamentale și de libertatea de circulație, subliniind faptul că criza economică și financiară nu trebuie folosite ca scuză pentru a le restricționa. Alte inițiative:
· îmbunătățirea protecției copiilor și a victimelor criminalității și sancțiuni penale mai stricte la nivelul UE.

· reforma majoră privind regulile de protecție a datelor pentru a proteja viața privată și a fi asiguri că firmele de internet și de stocare a datelor îi informează pe cetățeni dacă datele lor sunt cerute de terți. 
· modificări ale acordurilor cu SUA privind schimbul de date ale pasagerilor din traficul aerian și de date bancare, precum și respingerea tratatului privind contrafacerea, din motive legate de viața privată și de libertatea internetului.

· Drepturile consumatorilor pe piața internă. Piața internă a UE împreună cu noile tehnologii au adus beneficii imense celor peste 500 de milioane de cetățeni ai săi. Însă, răspândirea internetului și a globalizării au creat noi provocări și o nevoie tot mai mare de a proteja consumatorii. Alte preocupări:
· promovarea în mod constant a drepturilor consumatorilor pe piața UE, inclusiv comerțul online.

· facilitarea călătoriilor în UE în scop profesional sau turistic și obținerea unui acord cu guvernele naționale, care impune reducerea prețurilor serviciilor roaming pentru telefoanele mobile și transferul de date.

· promovarea siguranței alimentare, informarea consumatorilor și bunăstarea animalelor. Eurodeputații au contribuit la o mai bună etichetare a produselor alimentare și au respins legi privind „noile alimente” atunci când autoritățile naționale au refuzat să indice produsele derivate din animale clonate.

· Protejarea sănătății publice. Parlamentul s-a concentrat pe îmbunătățirea și clarificarea drepturilor pacienților care efectuează tratamente în alte state. Deputații au promovat și legi privind medicamentele - pentru a încuraja mecanisme de siguranță și alertă și pentru a oferi acces mai rapid la medicamente mai ieftine, generice.
· Politici agricole și de pescuit mai ecologice și mai echitabile, pentru o aprovizionare corespunzătoare cu alimente pentru cetățenii UE și venituri echitabile pentru agricultori și pescari:
· revizuirea ambelor politici, date fiind cererea de alimente de calitate superioară, prețurile volatile, dezechilibrele în lanțul aprovizionării cu alimente, schimbările climatice și diminuarea stocurilor de pește.
· subvenții și prețuri mai echitabile pentru agricultori, punând mai mult accentul pe protecția mediului, a bunăstării animalelor și a consumatorilor. 
· un regim de pescuit nou, durabil, prin reducerea cotelor excesive de pescuit, interzicerea de a arunca înapoi în apă peștii prinși și nedoriți.

· Abordarea schimbărilor climatice și poluării

· adoptarea de dispoziții legislative pentru reducerea emisiilor de gaz cu efect de seră și orientarea UE către o economie cu emisii scăzute de carbon și mai puțin dependentă de importurile de combustibili fosili.

· reformarea sectoarelor de transport și energie pentru a se asigura că UE produce mijloace de transport mai eficiente din punct de vedere al combustibilului și că investește în combustibili alternativi.

· Termenii-reper au fost „siguranța înainte de toate” și „prevenirea este mai eficientă decât vindecarea”, prin limitarea expunerii la substanțe periculoase și luptând cu succes pentru aer, sol și apă mai curate.

În 2014 vor intra în vigoare legi importante privind protecția consumatorilor, drepturile de proprietate intelectuală și protecția mediului înconjurător, deșeurile electrice și brevetele europene. Urmează să fie adoptate și reguli privind uniunea bancară a UE și libera circulație a muncitorilor.

· Drepturile de proprietate intelectuală vor fi consolidate prin controlarea la frontieră a mai multor încălcări potențiale și prin introducerea unor reguli noi privind jurisdicția tribunalelor și recunoașterea deciziilor judecătorești (din ianuarie).
· În februarie au intrat în vigoare reguli care cer ca uscătoarele de rufe să fie mai ecologice.
· Din noiembrie - reguli europene vor asigura o mai bună gestionare a deșeurilor electrice și electronice.
· Se sfârșește era termometrelor și a altor dispozitive de măsurare cu mercur, prin extinderea domeniului de aplicare a regulamentului REACH privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea substanțelor chimice.
· Informarea consumatorilor se va ameliora odată cu intrarea în vigoare a noilor norme privind etichetarea: alimentele procesate trebuie să prezinte informații nutriționale, pe carnea neprocesată trebuie să se specifice locul de origine, iar pe etichete trebuie să se regăsească printre ingrediente și alergenii, precum alunele sau laptele.
· Alte reguli în 2014 vizează mecanismul unic de rezoluție pentru instituțiile de credit și firmele de investiții, garanțiile de garantare a depozitelor și facilitarea libertății de circulație a muncitorilor în UE.

Ce politici va dezvolta UE în următorii cinci ani? Cum se vor cheltui banii contribuabililor? Iată întrebări ale căror răspunsuri vor depinde de balanța de putere din Parlamentul European și de viitorul leader al Comisiei Europene, acestea fiind decise de rezultatul alegerilor europene din mai 2014.

Surse de informare:

Parlamentul European: http://www.europarl.europa.eu/portal/ro
Margareta Căpîlnean, Coordonator Centrul Europe Direct Maramureș
