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Lucrătorii disponibilizați vor putea obține bani de la Uniunea Europeană 
și în perioada 2014-2020

Ajutorul acordat de UE prin Fondul european de ajustare la globalizare (FEG) pentru lucrătorii disponibilizați va fi menținut în 2014 - 2020, fiind extins la noi categorii de lucrători, conform unui acord aprobat recent de către Parlamentul European. Statele membre vor putea să solicite co-finanțare din FEG în temeiul noilor norme încă de la 1 ianuarie 2014, când intră în vigoare programul pentru următorii 7 ani.
Domeniul de aplicare al FEG a fost extins pentru a cuprinde:

· lucrătorii concediați din cauza persistenței crizei economice și financiare mondiale sau a unei noi crize similare, un criteriu care fusese deja aplicat din mai 2009 până la sfârșitul anului 2011. Pragul minim pentru activarea FEG este de 500 de disponibilizări.
· lucrătorii cu contracte individuale de muncă încheiate pe perioadă determinată, lucrătorii temporari  și persoanele care desfășoară o activitate independentă.

· Conform textului rezultat din negocieri și datorită Parlamentului, ajutorul FEG se poate aplica temporar și tinerilor șomeri care nu sunt implicați în programe de formare sau educaționale, cu condiția ca aceștia să provină din regiuni unde au loc disponibilizări.
Ratele de co-finanțare

Ajutorul FEG se adaugă contribuțiilor statelor membre, pentru a co-finanța măsuri care să permită muncitorilor disponibilizați să se întoarcă pe piața muncii, dar nu trebuie să înlocuiască în niciun caz indemnizațiile de șomaj naționale. 

La insistența Parlamentului European, contribuția FEG poate ajunge la 60% din costul măsurilor, cum ar fi asistența pentru căutarea unui loc de muncă, formare profesională și fondarea unor afaceri. Comisia Europeană a propus inițial limitarea contribuției UE la 50%.

"Rata de reintegrare a celor ca au utilizat Fondul european de ajustare la globalizare este de 48%, conform estimărilor Comisiei Europene. Parlamentul a luptat cu guvernele statelor membre să păstreze fondul pentru perioada 2014 - 2020. Cu toate acestea, sper că în ciuda scăderii de la 3,5 miliarde la 1,05 miliarde, va fi suficient", a spus raportorul Parlamentului European, Marian Harkin.

Cum a fost utilizat Fondul european de ajustare prin globalizare până în prezent?
FEG și-a început activitatea în 2007. În anul 2012, 15.700 de lucrători concediați din cauza crizei economice și a efectelor globalizării au fost ajutați prin FEG să găsească noi oportunități de locuri de muncă, potrivit unui raport prezentat de către Comisia Europeană. 
FEG a oferit mai mult de 73,5 milioane EUR pentru a veni în ajutorul lucrătorilor din 11 state membre (Austria, Danemarca, Finlanda, Franța, Germania, Irlanda, Italia, Olanda, România, Spania și Suedia), care au fost completate cu 51,7 milioane EUR provenind din resurse naționale.
Cum poate fi utilizat FEG?

Cererile pentru asistenţă din partea FEG trebuie înaintate de statele membre. Persoanele fizice, organizaţiile reprezentative şi întreprinderile afectate de concedieri care doresc să beneficieze de sprijinul FEG trebuie să se adreseze autorităţilor naţionale competente. În România, FEG poate fi accesat prin intermediul Agențiilor Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă.
Surse de informare:

Reprezentanța Comisiei Europene în România: http://ec.europa.eu/romania/index_ro.htm
Parlamentul European: http://www.europarl.europa.eu/portal/ro
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