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Centrul Europe Direct Maramureş                                                         și structura sa gazdă - Fundația CDIMM Maramureș
Vă invită să participaţi la 
Conferinţa „Lumea noastră, demnitatea noastră, viitorul nostru”
Vineri, 8 Mai 2015, ora 11.00
Centrul Millennium Baia Mare, Sala M1 
Pe 8 Mai 2015, Centrul Europe Direct Maramureş, din cadrul Fundației CDIMM Maramureș, organizează Conferinţa „Lumea noastră, demnitatea noastră, viitorul nostru”, dedicată Anului European pentru Dezvoltare 2015. În fiecare an, marcăm Ziua Europei - sărbătorită pe data 9 mai, prin acțiuni organizate la nivel local, evenimentul din 2015 aflându-se la ediția a VIII-a.
Conferința își propune să reunească copii, elevi, cadre didactice, studenți, reprezentanți ONG, voluntari români și străini, mass-media, precum şi alţi cetățeni din județul Maramureș interesați de provocările globale ale prezentului și viitorului, de promovarea valorilor universale și dornici de a se implica în comunitate pentru a genera schimbare și progres. 

Spre deosebire de anii anteriori, temele conferinței se vor referi atât la cele 28 de state membre ale UE, cât și la alte țări și popoare ale lumii: valori europene și globale (diversitate, solidaritate, identitate, toleranță, egalitate, nediscriminare); sănătate, eradicarea sărăciei; multiculturalismul popoarelor (curiozități, obiceiuri și tradiții, valori umane); proiecte de educație pentru schimbare derulate pe plan local și internațional; viitorul așa cum îl imaginăm și ni-l dorim. 
Echipele înscrise în conferință vor aborda tema aleasă într-un mod cât mai inovativ:

· susținerea de scurte momente artistice (scenetă, montaj, recitare, interpretare vocală și/sau instrumentală, dansuri artistice și populare etc.);
· parada costumelor;

· expoziții de produse;
· prezentări tematice prin filmulețe, selecții de videoclipuri și fotografii etc.;

· expuneri ale activităților și proiectelor proprii, în mod inovativ (nu prezentări ppt).

Înscrierile se pot face până pe 30 aprilie 2015. 

CONDIȚII de înscriere:
· La conferință pot participa echipe formate din copii (grădinițe), elevi (școli și licee), studenți, tineri români și străini (ONG, universități) care activează în județul Maramureș:
· Echipe formate din 1-2 membri (şcoli, universităţi, ONG), pentru Prezentări de activități și proiecte și expuneri temarice.
· În cazul Prezentărilor de grup (moment artistic, parada costumelor, expoziție etc), echipele pot fi constituite din mai mulți membri (grădinițe, școli, universități, ONG)
· Coordonatori: maxim 2 reprezentanți ai instituției.
· Format: Prezentare verbală şi vizuală, în mod inovativ și interactiv (și prin implicarea publicului). Atenție: nu vor fi admise prezentări ppt! 
· Durata unei prezentări (generic): maxim 10 minute. 
· Maxim 20 de echipe vor fi selectate pentru a susţine prezentări în cadrul conferinței. 
· Termen de înscriere este 30 aprilie 2015, prin completarea Formularului de înscriere ataşat. 
· Termen de predare a expunerilor/conceptului (pentru momentele de grup) – 5 mai 2015. 
Vor fi acordate diplome și premii tuturor participanților înscriși la conferință. 
De asemenea, în cadrul evenimentului vom organiza expoziția cu lucrările înscrise la Concursul de artă plastică „Lumea noastră, demnitatea noastră, viitorul nostru”: http://europedirect.cdimm.org/evenimente/lansam-concursul-de-arta-plastica-edi%C8%9Bia-a-ii-a-%E2%80%9Dlumea-noastra-demnitatea-noastra-viitorul-nostru
     Lucrările expuse vor putea fi votate de participanții la conferință.
Pentru informaţii suplimentare, aşteptăm să ne contactaţi la:

Centrul Europe Direct Maramureş

Bd. Traian 9-16, 430211 Baia Mare

Tel/Fax: 0262.224.870, 222.409, 221.380
Mobil (Margareta Căpîlnean): 0744.620.103
Email: europedirect@cdimm.org
Web: www.europedirect.cdimm.org           
                                                                                                                                   Margareta CĂPÎLNEAN
       07.04.2015                                                                                                         Coordonator Centrul Europe Direct Maramureş     
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