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Centrul Europe Direct Maramureş 

din cadrul FUNDAŢIEI CDIMM MARAMUREŞ
Vă invită să participaţi la 
Campania „Să trăim ECO” 
care se va desfăşura 

Miercuri, 06 aprilie 2011, zona Baia Mare, începând cu ora 12.30

Centrul Europe Direct Maramureş va organiza acțiunea ecologistă pentru al IV-lea an consecutiv, în cooperare cu Consiliile Locale pentru Copii şi Tineri şi Primăria Baia Mare. 

Campania va consta în organizarea unei vizite pentru elevi și cadre didactice însoțitoare la noua stație de epurare a apelor menajere din Baia Mare. Elevii vor avea prilejul să afle informații despre procesul tehnologic de epurare a apelor uzate, precum și despre impactul și beneficiile asupra mediului produse de noile tehnologii. După vizită, împreună cu elevii și cadrele didactice însoțitoare vom ecologiza o zonă limitrofă a municipiului Baia Mare, stabilită de comun acord cu Primăria Baia Mare. Locația va fi comunicată participanților, până pe 1 aprilie 2011.
Scopul acțiunii noastre ecologiste este de a creşte gradul de conștientizare și responsabilizare în rândul băimărenilor cu privire la necesitatea de a proteja mediul, de a respecta biodiversitatea şi de a contribui la prevenirea schimbărilor climatice, prin implicare şi exemplu personal.  
Inițiativa ecologistă din 2011 este o continuare a celor 3 ediții ale Campaniei ”Vrem aer curat în Baia Mare” care s-a derulat în perioada 2008-2010. Participarea și impactul au fost din ce în ce mai crescute: în 2008 au răspuns chemării Centrului Europe Direct Maramureș - 100 de participanți, în 2009 – 150 de participanți, iar în 2010 – 400 de participanți. Interesul din ce în ce mai ridicat pentru acțiunile de mediu ne-au determinat să continuăm organizarea de activități de protecție a mediului, mai ales că trăim într-o zonă cu poluare remanentă.


Și pentru campania din acest an am pregătit diplome de participare, fluturaşi de informare pe teme de mediu și obiecte promoţionale. Pentru activitățile de ecologizare a zonei de lângă Baia Mare, participanții vor primi saci menajeri și mănuși.

Cu ocazia Zilei de 9 mai 2011 - Ziua Europei, vom organiza la Primăria Baia Mare şi Prefectura Maramureş expoziţii cu fotografii de la acţiunea noastră ecologistă. 



Mulţumim pentru sprijin şi invităm şcolile şi liceele băimărene să participe la acţiunea ecologistă prin care dorim să facem ceva concret pentru a trăi într-un mediu mai curat, dar şi să fim un exemplu pentru alţi cetăţeni de a se implica în astfel de activităţi şi să arătăm că ne pasă!


Punctul de întâlnire este platoul din Piața Revoluției, 6 aprilie 2011, ora 12.30, când va începe înregistrarea participanților. Transportul va fi asigurat gratuit cu autobuzul, pentru 100-150 de participanți: elevi și cadre didactice însoțitoare. Plecarea către Stația de epurare va fi la ora 13.00. Durata acțiunii va fi de 3-4 ore. Deoarece numărul participanților este limitat la 150, vă invităm să completaţi Formularul de participare şi să îl transmiteţi prin email sau fax, până pe 4 aprilie 2011. Fiecare echipă de elevi trebuie însoțită de 1 cadru didactic.

Pentru informaţii suplimentare, aşteptăm să ne contactaţi la:

Centrul Europe Direct Maramureş

Bd. Traian 9-16, 430211 Baia Mare

Tel/Fax: 0262.224.870, 222.409, 221.380

Email: europedirect@cdimm.org
Web: www.europedirect.cdimm.org      
 
28.03.2011                                     Cu consideraţie, Margareta CĂPÎLNEAN

                                                          
                   Coordonator Centrul Europe Direct Maramureş                                 
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